

Valencia, miércoles 11 de octubre de 1944

Dirección, administración y talleres
Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 15.599

Bandas de rojos españoles promueven disturbios en el mediodía de Francia

Nuestras fuerzas fronterizas repelen energicamente algunos intentos de agresión

Debido a estas anomalías, se suspende el envío de camiones a Bélgica

Gobierno español ofrece su colaboración De Gaulle para extinguir estos focos rebeldes

Madrid, 10. — El envío de los camiones con los importantes cargamentos destinados a socorrer la población belga, ha sido aplazado por la situación del sur de Francia, que hacia difícil pudieran atravesarse en estos momentos.

Bandas de elementos subversivos españoles, dominan buena parte del territorio, haciendo insegura la vida para los propios franceses y los extranjeros que habitan en el mediodía de Francia.

Elementos franceses, atomizados por esta violencia o de significado extremista, fraternizan con los españoles rebeldes alentándoles a realizar excursiones en el territorio fronterizo, de las cuales son buena prueba los intentos de violencia de estos últimos días, que han sido rechazados energicamente por las fuerzas de defensa de nuestra frontera. Detrás de estas fuerzas se encuentran otras considerables del Ejército español, dispuestas a aplastar cualquier foco de rebeldía.

El Gobierno español, sin perjuicio de haber tomado las medidas necesarias de seguridad en pleno dominio de la situación, ha ofrecido al general De Gaulle las máximas facilidades para la extinción de estos focos.

Este conflicto que afecta sobre todo a Francia, en el cual se ve comprometido el prestigio de su Gobierno, que sufre de resultados esta violencia de extranjeros refugiados, la más grave y lamentable de sus crisis.

En la innumerable serie de guerras que desde el comienzo de la guerra actual vienen a cabo nuestro Caudillo para salvar del universo el patrimonio de los cristianos de la solidaridad humana, bien que está todavía la noticia de los importantes donativos preparados para remediar la situación de la población belga, y que la entrega viene ahora a aplazar la acción rebelde y perturbadora en nuestra frontera, de unas bandas incontroladas de evadidos españoles. A unas horas tan sólo de conocimiento de los hechos de nuestro pueblo, y puede comprenderse su fuerte sensibilidad patética que afecta a la salvaguardia de una independencia inatacable; conciencia nacional, también, que se manifiesta en todo momento para las cosas del mundo, y la actitud constante y resuelta de cuantos a órdenes de Francisco Franco concebimos siquiera estos intentos criminales de quienes están invalidados para siempre por los hechos sangrientos.

Los hechos más importantes que tienen, ni mucho menos, importancia que tiene en su ejercicio graves dificultades y a la que el Gobierno español ha ofrecido las mayores facilidades. A ella se oponen a la violación de la soberanía sugrada y al desorden de las violencias marxistas, que es que queremos conceder a los hechos más importancia que tienen, ni mucho menos, importancia que tiene en su ejercicio graves dificultades y a la que el Gobierno español ha ofrecido las mayores facilidades. A ella se oponen a la violación de la soberanía sugrada y al desorden de las violencias marxistas, que es que queremos conceder a los hechos más importancia que tienen, ni mucho menos, importancia que tiene en su ejercicio graves dificultades y a la que el Gobierno español ha ofrecido las mayores facilidades. A ella se oponen a la violación de la soberanía sugrada y al desorden de las violencias marxistas, que es que queremos conceder a los hechos más importancia que tienen, ni mucho menos, importancia que tiene en su ejercicio graves dificultades y a la que el Gobierno español ha ofrecido las mayores facilidades.

La España de Franco tiene fuerzas más que suficientes para no dejar perder en la paz lo que el mundo entero, que conoce su sistema de paz y la amplitud y libertad de nuestras relaciones internacionales, sabe bien que se trata de salvar posiciones personales o políticas, sino de mantener las condiciones esencia-

les para la salvaguardia de nuestra independencia y el engrandecimiento de nuestra Patria. Independencia y grandeza que, como en este caso de la ayuda a la población belga que ahora se malogra de momento, servía para hacer sobrevivir en los hombres, por encima del rencor de la lucha, el sentimiento del bien y la conciencia de una paz que ha de lograrse cristianamente.

Los aliados mejoran sus posiciones al este de Breskens

Cortan la carretera entre el continente y Zuid Beveland

Enconada lucha al sureste de Aquisgrán

Cuartel General del Cuerpo Expedicionario aliado, 11.—El parte oficial del día de hoy dice:

«El contingente aliado que desembarcó en la orilla meridional del estuario del Escalda, ha mejorado sus posiciones al este de Breskens. Los puntos fortificados del enemigo en este sector fueron atacados ayer por cazas y caza-bombarderos aliados. El tiempo redujo las operaciones aéreas sobre los demás sectores del frente.

Se lucha duramente en la región (Pasa a la tercera página)



Filosofando el P. Benito Jerónimo Feijóo sobre el cuidado de la Providencia divina en la conversión de España a la religión verdadera, se detiene en el hecho de la llegada a esta última península de Santiago Mayor y de San Pablo; y con un aplomo que no excluye su habitual desenfado, exclama: "Dos apóstoles, y apóstoles tan grandes, muestran que España abultaba mucho en la soberana mente, como quien había de servir, sobre todas las demás naciones, la exaltación de la fe católica". Privilegio divino fué también —como él mismo señala— la conservación del templo y de la imagen santísima de Zaragoza, a través de todas las persecuciones, para consuelo de nuestra fervorosísima piedad. Y bajo el sol del providencialismo agustiniano, no, queremos ver hoy esa feliz coincidencia que vinculó, un día de plenitud, la festividad católica de la española Virgen del Pilar con el acontecimiento más glorioso de la Historia de la civilización y de la Humanidad: el descubrimiento de América.

El 12 de octubre, por su significación y alcance, así como por este renacido amor de ensanchar de nuevo a España en las almas —sobre cuyas raíces divinas que-

remos que crezca el nuevo Imperio que invocan en su himno los Falanges Juveniles de Franco—, no podía quedar limitado por el olor y el color de la raza. "Imperio de almas", como de nuestro Estado imperial se ha dicho por un ilustre americano; "acción de salvación", como fué la que movió la empresa de la colonización y descubrimiento del Nuevo Mundo, en la que nuestra Patria alcanzó sus mayores cumbres, acompañando a la labor de reja de las armas la siembra de fe, de piedad, de civilización y de doctrina; poblando las nuevas tierras de santas iglesias, soberbias Universidades y colegios, y espléndidos centros de manufacturas; desangrándose, en fin, eucarísticamente, misioneramente, en lo mejor de su sangre, de su fe y de su idioma, requeria otro nombre más ancho y abarcador que fuese capaz de integrar a esa gran familia de veinte naciones hermanas cuyos representantes en España celebran junto a nosotros, y con los de Portugal, Brasil y Estados Unidos, la Fiesta de la Hispanidad.

Pero la Hispanidad no puede quedarse en un tópico más, inoperante y pretencioso, para uso retórico de veladas teatrales o escolares, sino que ha de ser, conforme se ha acamado ya por la mejor juventud hispano-americana, una comunidad espiritual permanente de los pueblos hispánicos, basada en las tres notas fundamentales de catolicismo, hermandad y solidaridad, y cuya ineludible misión es la de procurar la realización íntegra de su espíritu en sí misma, y proponerle como ideal de vida al mundo.

La silueta familiar y majestuosa del templo del Pilar que encabeza nuestras líneas, recogerá mañana las fervorosas oraciones de cuantos en todas las partes del orbe, trabajan por que este espíritu de comunidad, de cultura y de patria que la Hispanidad representa, desempeñe el papel decisivo que le corresponde en el orden nuevo que ha de salir de la actual lucha armada. España tiene ahora en su vértice, la autoridad unguida y consagrada con los más tiernos carismos de una paternidad amorosa, de Francisco Franco, que en este amanecer de la vida española reclama para nuestra Patria su condición de eje espiritual del mundo hispánico.

Genio de Hispanidad

Por RAMON LAPORTA GIRON

Un viajero desconocido, experto en las cosas de mar, llegó un buen día al convento de la Rábida con un fantástico proyecto en la cabeza. Pretendía nada menos que marchar a las Indias por Occidente, supuesta la redondez de la Tierra. Y así lo expone al padre Antonio de Marchena, que lo acoge con entusiasmo, y obtiene de la reina Isabel el apoyo preciso para la colosal empresa.

Fué en agosto de 1492, cuando unas frágiles carabelas se dieron a la mar. Durante más de sesenta días, unos intrépidos navegantes lucharon con denuedo contra los elementos, contra la muerte. Pero el genio de la raza triunfó al fin. Y el 12 de octubre, a la hora del alba, arribó Colón a la isla de Guanahani, arrancando del Océano los secretos del Nuevo Mundo.

Inmensas tierras vírgenes quedaron incorporadas entonces a Castilla, y una sabia legislación, empapada de un puro sentido humano, consiguió incorporar al indio a nuestra cultura. En definitiva, iba imponiéndose en América aquella conciencia teológica de la Contrarreforma, para que los españoles, con la transfusión de su sangre, de su vida y de sus creencias, implantaran su saber y su religión. Por eso, cuando el tesoro Luis de Santángel animaba al Rey Católico a armar carabelas porque «mientras más grandes fuesen éstas más riquezas podrían traer», los monarcas respondían invariablemente: «Más que el oro que quepa en las naves, interesan las almas que quepan en la Fe».

Por entenderlo así, toda nuestra obra colonizadora y de conquista vino a ser como una magnífica eclosión de la lengua, la cultura y la historia castellanas, gravitando conjuntamente sobre pueblos novisimos, que fueron enlazándose con brío a la madre-Patria. Y es toda América, desde Río Bravo hasta Patagonia, la que guarda perennemente el verbo del idioma y la fe de la religión de sus dominadores, con un alma forjada por los mismos artesanos sobre el maravilloso vungue de la Hispanidad.

carácter, fisonomía, modos genéricos, que a lo largo de las tierras descubiertas por Colón percibimos como signos de la gran hermandad hispánica. Y es la fecha 12 de este mes la que España consagra a la Hispanidad, bajo cuyo signo habrá de florecer entre espinas de sangre la rosaleta de la espiritualidad de nuestra estirpe.

Porque somos hispánicos, proclamamos lo histórico como un vasto campo donde se realizan las ideas trazadas por Dios a los hombres. Pero no olvidemos que para hacer hispánicos de verdad, necesitamos someter el destino de cada uno a otro destino superior. Necesitamos traer de nuevo a nuestro hombre continental al seno de la Historia, y situarlo dentro, para que obren en él los imperativos de la mejor tradición de Castilla.

Sobre la triste herencia de una guerra cruel, Franco inicia esta fase histórica de la Falange, que es fecunda por su credo y por sus fines. Y es la Hispanidad quien la hace trascendente y la propulsa hacia un mundo que se despedaza por no haber sabido retener, como nosotros, los mejores valores del espíritu.

El 3 de agosto de 1492 salieron de Palos de Moguer unas débiles embarcaciones, de traza marinera, con rumbo temerario. Acompañaba a Colón en su empresa Alonso Pinzón, convencido de que se llegaría por el Oeste hasta las Indias. Y fué el temple heroico de este ilustre marino el que supo imponerse a los que intentaron desistir de su empeño. El propio Almirante, en su diario, cuenta el caso de esta manera, aunque sin darle la gravedad que algunos le han querido atribuir.

Preguntado Alonso Pinzón el día 22 de septiembre sobre su parecer acerca de lo que debía de hacerse, dijo Vicente Yañez:

«Andemos, señor, hasta dos mil leguas, e si non falláremos lo que vamos a buscar, de allí podremos dar la vuelta».

A lo cual le replicó Martín Alonso: «¿Cómo, señor! ¿Agora partimos de la villa de Palos y ya vuesa merced se va enojando? Avante señor, que Dios nos dará victoria que descubramos tierra, que nunca Dios querrá que con tal vergüenza volvámos».

Entonces, como en todo momento a través de la Historia, fué el genio de España el que dictó la frase y el que triunfó. Por él hizo posible en el año 1492 el descubrimiento de América; fueron posibles también las grandes hazañas de nuestros guerreros. Y no se extingue jamás, porque es el alma misma de la Patria, proyectándose siempre hacia lo eterno.

El delegado nacional de Sindicatos, a Valencia

Mañana, a las 9'30, pronunciará un discurso en la Lonja

SERA RETRANSMITIDO A TODA ESPAÑA

Hoy, a las siete de la tarde, llegará a Valencia el delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, para asistir a los distintos actos sindicales. Inmediatamente de su llegada presidirá una importante reunión de enlaces de los Sindicatos de Papel, Prensa y Artes Gráficas y Banca, Bolsa y Seguros, que se celebrará en el salón de actos del excelentísimo Ayuntamiento y en la cual dará una conferencia sobre elecciones sindicales el delegado provincial de la Vicesecretaría provincial de Educación Popular, camarada Cortés Grau.

Mirador Valenciano

La vuelta del pasado

Todo está igual; es como si el tiempo hubiera dado un salto atrás y reviviese imágenes y sucesos de hace varios lustros. Especialmente las carteleras son una deliciosa síntesis retrospectiva. ¿Estamos en mil novecientos cuarenta y cuatro? ¿Estamos en mil novecientos veintitantos?

Para alimentar esta ilusión, ha llegado otra vez Diego Vega, el fabuloso personaje de aquel «Signo del zorro» que deleitó nuestra niñez. Es como era entonces: osado, legendario, espadachín, violento y espectacular, bajo un pasmo de cielos coloniales, californianos. Sólo que en nuestro tiempo, Vega era Douglas, el mítico y arrollador «Doug» Fairbanks, de quien se podía pensar que tenía alas en los tobillos, un caliente acero en la mirada y el secreto del triunfo en la sonrisa. A Douglas debemos, los de mi generación, un maravilloso puente tendido entre los años pueriles y la inquietud de la pubertad, porque reavivó los últimos rescoldos de nuestra fantasía infantil y encendió las primeras curiosidades de rapaces que van para adolescentes. Por eso su imagen, que saltaba ágil y muda en la pantalla mientras un trío desgranaba la obertura de «Guillermo Tell», se alojara viva y perenne en el mundo un poco idealizado de nuestros recuerdos.

Pero «El signo del zorro» no llega solo. Con él vinieron «Las cuatro plumas» y vendrá también «La quimera del oro», savia y síntesis del humor de dos caras de Charlie, el tonto sensato, tímido, vagabundo y sentimental.

¿Y qué más? ¿No tenemos también a la vista un cartel de toros con Juan Belmonte, el Gallo y un Sánchez Mejías? ¿No se preguntaba un par de días cierto periódico local, qué es de las andanzas de la Bertini por nuestros estudios? Coincidencia o no, nada nos cuesta pensar que por un momento, y siquiera de un modo confuso, adulterado y arbitrario, el pasado vuelve; un pasado que creamos adormecido en los predios nostálgicos de la memoria.

J. O.

DELEGACION PROVINCIAL DE EX CAUTIVOS

Se pone en conocimiento de todos los familiares de caídos por Dios y por España, que la misa que esta Delegación Provincial venía celebrando por las almas de aquellos que dieron sus vidas por Dios y por España en la iglesia de los Padres Dominicos los primeros sábados de todos los meses, a partir de este mes se celebrará en la iglesia de las Escuelas Pías, en la que oficiará el reverendo padre don Juan Cervantes, asesor religioso de esta Delegación Provincial.

CONCURSO COMARCAL AGROPECUARIO - PUEBLA DE VALLBONA

Labrador valenciano: los organismos sindicales han organizado el concurso Agro-Pecuario comarcal, con la manifestación de lo que en agricultura y ganadería significa esta región. Debes concurrir para demostrarlo.

La Misa de una de mañana, día 12, en la Capilla de la Virgen de los Desamparados; el novenario que empezará el día 16, a las doce horas, en la Capilla de la Comunión de la iglesia parroquial de San Juan y San Vicente; las que celebran los Padres Dominicos el día 8 de cada mes, y el ejercicio del Mes del Rosario del día 27, así como el del Mes de las Almas del día 9.

Las Misas que se dirán mañana, día 12, en Altea la Vieja; el 13, en Villajoyosa; el 16, en Sella; el 22, el Calpe; el 4 de cada mes, en Castalla.

El novenario con ejercicio de Rosario que tendrá lugar en Madrid, en la Capilla de la Congregación de los Luises, a las doce horas, a partir del día 22, serán en sufragio del alma de

Don Juan Beneyto Rostoll

R. I. P.

Su afligida esposa, sus hijos, nietos, hermana, hermanos políticos, sobrinos y demás familia ruegan a sus amistades la asistencia a alguno de los expresados actos.

El eminentísimo y reverendísimo Arzobispo Primado y los Arzobispos de Valencia, Zaragoza y Salamanca, y el Obispo de Madrid-Alcalá han concedido indulgencias en la forma acostumbra.

EL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO Y GOBERNADOR CIVIL VISITO AYER GANDIA Y CATADAU

Presidió las procesiones que en ambos pueblos se celebraron

MAGNIFICA EXPOSICION COMERCIAL, INDUSTRIAL Y ARTISTICA EN GANDIA

El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Ramón Laporta Girón, se trasladó ayer, a las dos de la tarde, a la ciudad de Gandia.

Le acompañaron el jefe del Frente de Juventudes, camarada Rafael Cerezo; inspector provincial de la misma organización, camarada Sottrada y el secretario particular de S. E. camarada Medina.

A su llegada a Gandia en el Hogar del F. de J. fueron recibidos por el alcalde y jefe local camarada Hibernón Gregori y demás autoridades y jerarquías locales.

El camarada Laporta Girón visitó los locales del Hogar del Frente de Juventudes almorzando en la mencionada ciudad de Gandia.

El jefe provincial y gobernador civil presidió, por la tarde, una reunión con los jefes locales de los veintinueve pueblos que integran el distrito de Gandia, teniendo un amplio cambio de impresiones sobre los problemas que afectan al distrito, dándoles las pertinentes normas y consignas y exhortándoles a proseguir laborando con todo entusiasmo en pro de España y de su organización nacionalsindicalista.

LA EXPOSICION DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA

El ayuntamiento de Gandia, secundado eficazmente por los constantes trabajos de los señores Román y Cascales, ha organizado una magnífica exposición de la industria y el comercio, la cual constituye un alto exponente de la potencialidad económica de tan laboriosa ciudad.

La exposición se halla instalada en un grupo escolar, y a ella han concurrido las más importantes industrias y comercios de la localidad: hilaturas de seda, géneros de punto, tejidos, cordelería, licores, maquinaria agrícola y eléctrica, artesanía, etc.

También han colaborado en el brillante éxito de la exposición, los niños y niñas de las escuelas nacionales, que han aportado interesantes trabajos, así como los artistas locales, con gran número de cuadros y dibujos.

La exposición ha obtenido un gran éxito, y es constantemente visitada por numeroso público.

LA PROCESION EN HONOR A SAN FRANCISCO DE BORJA

El camarada Laporta Girón, después de la reunión celebrada con los jefes locales del distrito de Gandia, se dirigió a la Colegiata para presidir la procesión que, en honor de San Francisco de Borja, Patrono de Gandia, había de celebrarse.

En la presidencia religiosa de la procesión figuraba el excelentísimo y reverendísimo Obispo auxiliar, doctor Hervás, y en la civil, el jefe provincial y gobernador civil, camarada Laporta Girón y las autoridades locales.

El jefe provincial del Movimiento, después de asistir a la procesión en largo trecho, abandonó la ciudad para trasladarse al pueblo de Catadau.

EN CATADAU

El camarada Laporta Girón, con las jerarquías provinciales que le acompañaban, llegó a Catadau a las ocho de la tarde, siendo recibido, a la entrada del pueblo, por las autoridades locales y el vecindario en masa que le tributó una cariñosa acogida.

A pie, y seguido del pueblo que no cesaba de aclamarle, el camarada Laporta se dirigió al Ayuntamiento, donde tuvo un cambio de impresiones con las autoridades locales, que le informaron de los problemas y necesidades del municipio, dándole el jefe provincial al abastecimiento de aguas potables y de regadío, de tanto interés para aquella zona.

Al abastecimiento de aguas potables y de regadío, de tanto interés para aquella zona.

A continuación, el camarada Laporta se dirigió a la iglesia parroquial al objeto de presidir la procesión que celebraba el pueblo en honor de su patrono.

A: terminar el solemne acto religioso, el camarada Laporta se trasladó de nuevo al Ayuntamiento y ante los insistentes aplausos del vecindario salió al balcón para dirigir la palabra. Manifestó su agradecimiento por las muestras de afecto de que había sido objeto, indicando que tales demostraciones no se dirigían a su persona, sino que eran una prueba de adhesión al nuevo Estado, a la política de la Falange y a Franco.

Seguidamente les exhorta a perseverar en este entusiasmo y a trabajar para levantar a España al pináculo de su gloria, olvidando diferencias de grupos y de personas. «No más derechos ni izquierdas», —dice— «sino españoles unidos y ovidados de todos los reñones».

Hace referencia a las elecciones sindicales, oportunidad que el Gaudillo da a los españoles para que puedan designar a las personas capacitadas y competentes que puedan orientar y defender los intereses de todos los españoles.

El camarada Laporta Girón terminó su vibrante alocución con vivas a España y a la Falange, unánimemente contestados por todos. A continuación se cantó el «Cara al Sol», pronunciando las invocaciones de rigor el jefe provincial.

Al abandonar el camarada Laporta Girón el pueblo de Catadau, prometió a sus autoridades una visita más detenida para resolver definitivamente los problemas locales, especialmente los referentes

LA JUSTICIA

Audiencia Territorial COMISION PROVINCIAL DE RECLAMACIONES BANCARIAS

Reclamación formulada por don Juan Bautista Esteve Sanchis sobre reposición del 90 por 100 de la cantidad de seis mil pesetas en su libreta de Caja de Ahorros de la sucursal en Puzol del Banco Español de Crédito.

Tenido por desistido el recurrente señor Esteve por virtud de escrito en que manifestó solución amistosa con la entidad bancaria.

Reclamación formulada por doña María del Carmen Giménez Camaló, asistida por su esposo contra el Banco de España, solicitando reposición de 39.359'57 pesetas en su cuenta corriente de dicho Banco.

Allanado el Banco de España a la pretensión de la recurrente se elevan las actuaciones a la comisión central para dictar la resolución correspondiente.

Magistratura Provincial del Trabajo

Señalamientos para el día 13 de octubre de 1944.

ACCIDENTE DEL TRABAJO. — D. José Orts Ballester contra Construcciones Davis, S. A. y «La Unión y el Fénix Español». Letrados, señor Frigols y señor Mo'ero Massa. Procurador, don Antonio Lledó Sánchez.

DESPIDO. — Don Dionisio Moreno García contra don Enrique Gorostegui

HACE UN CUARTO DE SIGLO

11 de octubre de 1944

Le fué abonada en este día a Francisco Tárrega Ortiz, indomablemente establecido en la planta baja de la calle de Pascual y Genís, la suma de 100 pesetas en concepto de indemnización convenida por la expropiación de la vivienda, para ensanchar la vía pública.

Con arreglo a los acuerdos adoptados en Junta general extraordinaria celebrada por la Real Acequia de Jona, en Villanueva de Castellón de la Plana, el Sr. D. Juan de la Torre, Jefe de gobierno dispuso fuera a la subasta para la reparación de los daños causados en la acequia de Jona en el canal, presa acueducto de Jona la monda y limpia, con motivo de inundación ocurrida en 29 de agosto anterior.

Se declaró oficialmente haber invadidos por la epidemia de viruela todo el ganado de los términos municipales de Utiel y Ayelo de Malaga, así como también la peste porcina del ganado de Fuente La Higuera, biendo dictado severas medidas de autoridades competentes, para evitar grave peligro de contagio en la provincia.

Fué autorizado por la autoridad competente don Manuel Esteve Cervera para que pudiera conducir a Bona el río Turia, desde Chulilla a Bona, va seiscientos pinos, procedentes del monte de «La Carrasquilla».

Rosillo, Letrados, señor Frigols y Arturo Roig Verdeguer, Procurador, Miguel Mascarós Novella.

OTROS CONCEPTOS. — Don Sánchez Rodríguez contra «Altosinos de Vizcaya».

DESPIDO. — Don Vicente Portuvid contra don Joaquín Valero Molero Letrado, señor Frigols.

ACCIDENTE TRABAJO (Temperaturas). — Luis Nache, Oltells contra fábrica de cerveza «El Turia, S. A.» «Mutua general de Seguros». Letrado, señor Dasí.

DESPIDO. — José Torres Gimeno Juan Barber, Letrado, señor Frigols.

SALARIOS. — Domingo Beltrán mades con Francisco Querol, Letrado, Defensa del Productor.

SECCION RELIGIOSA

Día 12. — Nuestra Señora del Pilar, San Serafín, Santa Domnina y San Egrario. — Rito doble de segunda clase. Ornamentos blancos. Misa de la Virgen del Pilar. Orationes imperadas. Credo. Prefacio de la Virgen.

CONSEJO DIOCESANO DE LOS JOVENES DE A. C.

Vigilia del Pilar

Se recuerda que esta noche, a las diez y media, tendrá lugar la anunciada Vigilia de la Virgen del Pilar en la parroquia a la misma dedicada, a la que deben acudir todos los Jóvenes y Aspirantes de A. C. con sus banderas y banderines.

Escuela Diocesana de Formación para Instructores de Aspirantes

El próximo día 23 del corriente, a las 7'30 de la tarde, se inaugurará con toda solemnidad la Escuela Diocesana para Instructores de Aspirantes.

AYUNTAMIENTO

La Comisión Permanente aprueba reconstruir la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer

También acuerda aumentar en 50 el número de bomberos

Ayer tarde se reunió la Comisión Permanente del Ayuntamiento, bajo la presidencia del Alcalde, conde de Trénor, aprobando todos los asuntos incluidos en el orden del día, excepto el señalado con el número 14, que vuelve a Comisión.

Entre los acuerdos tomados, figura aprobar el proyecto de reconstrucción de la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, obra del arquitecto municipal don Vicente Valls, y felicitar a dicho señor por el acierto artístico y técnico del mismo; conceder cuarenta matriculas gratuitas para cursar estudios en el Instituto de Idiomas; aprobar las certificaciones de obras del nuevo Mercado de Abastos, realizadas durante el mes de agosto, y que importan la cantidad de 422.662'50 pesetas, y, por último, se dió cuenta de las resoluciones de la Dirección General de Administración Local autorizando la creación de tres plazas de oficiales segundos y una de oficial tercero de Especies Gravadas así como de aumentar en cincuenta el número de bomberos.

En el despacho extraordinario se acordó prorrogar la cobranza de diversos arbitrios en período voluntario, hasta el 30 de noviembre próximo, y, finalmente, hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de don Juan Beneyto Rostoll, padre del teniente-alcalde, nuestro camarada y compañero, Bartolomé Beneyto, así como también por abandonar éste las tareas municipales, ya que, desde hace algunos meses, había presentado la dimisión de su cargo por

Gran baile organizado por los estudiantes

Mañana jueves, día 12, fiesta de la Hispanidad, se celebrará un baile en la sala de té de los Viveros Municipales, organizado por los estudiantes universitarios y en el que reinará, como es costumbre, gran animación.

El baile dará comienzo a las seis en punto de la tarde.

Las invitaciones podrán ser retiradas en el Hogar Universitario, Moratin, 2, y en los Viveros.

Además, la comisión se complace en comunicar a todos los estudiantes que a partir de la próxima semana, se celebrarán bailes todos los sábados.

Sección de Viento de la Orquesta Municipal

El próximo domingo, día 15 de los corrientes, a las 11'30 horas, celebrará concierto la Sección de Viento de la Orquesta Municipal, en los Viveros Municipales.

Por donde quiera que en España pases, verás funcionando gallardamente años y años los famosos molinos de viento «ESCOBAR».

Grandes y pequeños riegos. RUAYA, 1 y 3. VALENCIA

PARRQUIA DE SAN JUAN Y SAN VICENTE

La Archicofradía de los Santos Eucarísticos establecida en esta parroquia, celebrará, D. M., dentro de los días del 12 al 14, un solemne triduo en honor de la Santísima Virgen del Pilar.

Todos los días, por la mañana, las ocho, se rezará una Misa de Comunión general, y por la tarde, las seis, se rezará el ejercicio de exposición de S. D. M., trisagio, comunión, acto de desagravio y reserva.

Se invita a todos los centros de la capital y diócesis.

ADORACION OCTUBRE

Hoy, turno de Santo Tomás de Aquino. Mañana, el de Espiritu Santo.

CUARENTA HORAS

Terminan hoy en el Salvador. Comienzan mañana en San José y Santa Teresa.

JUNTA DIOCESANA DE LIMOSNA DEL PAPA PARA LAS VICTIMAS DE LA GUERRA

15.ª lista de donativos

Donativos particulares

Caja de Ahorros y Monte de Piedad, 10.000 pesetas; don Manuel Lomer Marco, 400; don Julián Pérez, 100; don Antonio Granell, 50; don J. Ros, 25; doña Carmen Adria, 5; doña María Perales, 1; un donativo de la Fuente de San Luis, 500; Centro Farmacéutico Valenciano, 20; Manises: Salvador Mestre y esposa, 300; Manises: Amparín Compañy, una devoción, 7.

Templos y parroquias

Parroquia de Cristo-Rey, 50 pesetas; Colegio de María Auxiliadora (Salesianas), 10; Játiva: Iglesia de San Agustín (Padres Misioneros), 40; Fuente Encarroz, 15; Jijona: Colegiata de Játiva, 21; parroquia de Cheste, 205.

Los aliados mejoran sus posiciones en el este de Breskens

(Viene de la primera página)
de la cabeza de puente sobre el canal Leopoldo.
Al Norte de Amberes, ha sido asociada la carretera de primer orden que va del continente a Zuid Beveland. Ayer mañana fué rechazado un violento contraataque enemigo cerca de Adodeward, a orillas del Waal.
A las 10,15 horas del martes, la guarnición germana de Aquisgran recibió un ultimátum de 24 horas para rendirse. Antes de esto, las unidades que componen el brazo septentrional de nuestro movimiento de cerco, habían conquistado Scharfenberg y Bardenberg, y se hallaban ante Wurselen. Otras unidades avanzan por el Sur. Se proyecta ya a la limpieza de la parte Norte de Haaren.
Han sido rechazados contraataques alemanes en el monte Crucido al sureste de Haaren, y en el sector de Bardenberg.
Después de dura lucha en el sector de Le Thillot, nuestras tropas han establecido una fuerte cabeza de puente sobre el río Mosfrott, infligiendo elevadas pérdidas al enemigo. Han sido conquistados varios puntos fortificados alemanes cerca de Le Thillot, contra una enconada resistencia. Han quedado casi limpios de enemigos los bosques de Longoutie y Gayan. Hemos pro-

gresado en la región de Champagny, al oeste de Belfort.—Efe.

PARTE ALEMANA

Cuartel General del Führer, 11.—El Alto Mando Alemán comunicó: «Los norteamericanos persisten en sus intentos de cercar Aquisgran, a pesar de las elevadas pérdidas sufridas en días anteriores. Las tropas alemanas resisten encarnizadamente los ataques de las importantes fuerzas enemigas. Se lucha enconadamente en el bosque de Roetgen, al sureste de Aquisgran. En el resto del frente del oeste, se han vuelto a librar combates violentos al noreste de Nancy, en el bosque de Parroy y a ambos lados de Remiremont. Sin novedades en las fortalezas y bases del canal de la Mancha y del Atlántico.
Unidades de vanguardia de la marina de guerra han hundido nuevamente anoche dos lanchas rápidas británicas. Causaron averías a otra frente a la costa holandesa.—Efe.

ADVERTENCIAS A LA GUARNICION DE AQUISGRAN

Londres, 11.—Radio Luxemburgo, controlada ahora por los aliados, ha difundido esta mañana repetidas advertencias a la guarnición de Aquisgran para que se rindiera al acercarse a su término el ultimátum de 24 horas dado por el general Hodges.—Efe.

EN EL SECTOR DE BANDERBERG

Bruselas, 11.—Poderosas formaciones blindadas y de infantería alemanas lograron aproximarse a Banderberg, que está en poder de las fuerzas norteamericanas, pero fueron diezmadas por la artillería y obligadas a retroceder, dice un corresponsal de la prensa combinada americana.
Añade que una segunda columna alemana, con tanques y camiones-orugas, provistos de morteros de cañón triple, emprendió el ataque en seguida, pero la artillería norteamericana, cuyo tipo estaba dirigido por pequeños aviones de observación, tipo «Langostas», lo deshojó eficazmente y la situación fué restablecida.—Efe.

PRODUCTOR:

Tu ilusión de alcanzar rápidamente la categoría de Oficial especializado, la lograrás asistiendo a los Cursos breves e intensivos que para ti organiza la Escuela Sindical del Ramo de la Construcción.
Especialidades: Albañilería — Labra de Piedra — Pintura — Decoración.
Matrícula gratuita. Inscripciones: Todos los días laborables, de siete a nueve de la tarde; Conde Montornés, núm. 6.

Ininterrumpidos combates en los Balcanes

GRAN BATALLA DE TANQUES AL S. O. DE DEBRECZEN

Duras luchas en Petsamo y en el istmo de la península de Pescadores

Berlín, 11.—Parte alemán: En los Balcanes, nuestros granaderos y cazadores alpinos libran combates ininterrumpidos con las tropas rusas a orillas del bajo Morava y del bajo Theiss. En Hungría meridional, las tropas germano-húngaras han rechazado intentos enemigos de cruzar el Theiss.
Progresá favorablemente la limpieza de la orilla occidental del río al Sur de Acongrad. Al Suroeste de Denbreczen se está librando una gran batalla de tanques, en la que ya han sido destruidos 62 carros enemigos. Al Oeste de Gorwardin, los rusos han perdido 26 tanques de un contingente de 50 que atacó nuestras posiciones, siendo rechazado. El adversario atacó débilmente en los pasos carpáticos. Al Norte de Varsovia y al Sur de Rozana, los rusos han iniciado fuertes ataques, previa intensa preparación artillera, los cuales han sido rechazados en su mayor parte; varias brechas fueron cerradas o estrechadas, por medio de contraataques.

El caso del Cuartel General del mariscal Tito:

«El ejército ruso ha cruzado nuevamente el río Tisa en el noreste de Yugoslavia. En el curso de su avance desde el Tisa hacia el Danubio, ha conquistado varias localidades, entre ellas la de Adarada, en la orilla occidental del Tisa. Ha sido contenido un intento alemán para evacuar hacia el Norte sus guarniciones en Serbia. Las unidades yugoeslavas que combaten al sur de Belgrado luchan ya en las cercanías de la capital. El ferrocarril Stip Veés —una de las líneas de comunicación de vital importancia para las fuerzas germanas que se retiran de Bulgaria— ha sido destruido.—Sfe.

Inglaterra y el reconocimiento del Gobierno provisional francés

«CHURCHILL DEFINIO LA POSICION BRITANICA», DICE EL MINISTRO DE ESTADO, LAW

Londres, 11.—El Ministro de Estado, Ricardo Law, informó hoy a la Cámara de los Comunes, en contestación a una pregunta, que aun cuando la administración francesa nunca ha pedido por escrito al Gobierno de S. M. que ésta reconociera oficialmente al Gobierno provisional, en las conversaciones oficiales y oficinas celebradas con el representante británico en París, se ha dejado ver que los franceses esperan que ese reconocimiento se produzca de un momento a otro. Law añadió que la posición del Gobierno británico a este respecto quedó claramente definida por el primer ministro en su último discurso ante la Cámara de los Comunes.—Efe.

Nuestras divisiones han hecho fracasar los reiterados asaltos rusos al Norte del río Memel, en la frontera de Prusia oriental, así como en la península de Memel. Después de una lucha encarnizada, ha sido evacuada Taugoggen. Al Sureste de Libau, en la cabeza de puente de Rigasy, en el istmo hacia la península de Sworbe, el enemigo ha atacado infructuosamente nuestras posiciones y ha perdido 46 tanques en una lucha.
En el frente finlandés, los reiterados intentos del ejército finlandés para entorpecer y rodear nuestros movimientos de despegue han sido frustrados. En el frente del océano Arctico, los rusos han iniciado poderosos ataques contra el sector de Petsamo, donde se lucha encarnizadamente. En el istmo de la península de Pescadores, nuestros cazadores alpinos están empeñados en dura lucha contra fuerzas rusas desembarcadas.
Aviones de hostigamiento enemigo arrojaron anoche bombas sobre el Oeste alemán y sobre Prusia oriental.—Efe.

SE LUCHA EN LAS CERCAÑAS DE BELGRADO

Londres, 11.—Radio Yugoslavia libre difunde el siguiente comunicado:

PERSPECTIVA

Alemania y Polonia

LA cuestión polaca es —o era hasta hace poco, ya que ahora ha surgido la de los Balcanes— la principal que separa a los aliados de Rusia. En estas columnas hemos recogido muchas veces los múltiples incidentes que se han sucedido con motivo de los asuntos polacos desde el comienzo de la guerra. El último de ellos fué el trágico de Varsovia y ahora mismo no cabe duda que en las conversaciones de Moscú se tratará de este problema. E incluso se dice que Mikolajczyk está listo para marchar a Moscú si es necesaria su presencia.

Tenemos, pues, una profunda discusión entre rusos y aliados, una división de los polacos entre el Gobierno de Londres y el comité de Moscú, aunque la mayoría apoye al primero. Elementos éstos propicios para que un tercer país, enemigo de aquellos, se sirviera de ellos para su juego diplomático, con el fin de ahondar aquel problema. Y esto es lo que parece que empieza a dibujarse por parte de Alemania. Mientras iba de triunfo en triunfo, cuando sus tropas estaban muy adentro de Rusia, no se preocupaban, como era lógico, de este asunto. Pero ahora las circunstancias son muy diferentes, y aunque dejándolo abandonado a sí mismo ya son bastantes las discordias que se producen entre aquellos países, era un poco extraño que la diplomacia del Reich no aprovechara la cuestión para terciar en ella.

En la guerra del 14 hubo un momento en que Alemania jugó la carta polaca. Fué después de los triunfos de Hindenburg y Mackensen, cuando los alemanes se apoderaron de lo que entonces era Polonia rusa. Frente a la autonomía concedida entonces por Nicolás II, los imperios centrales proclamaron la independencia de lo que había sido Polonia rusa y en septiembre de 1917 se estableció un consejo de regencia, formado por el Arzobispo de Varsovia, el alcalde, príncipe Lubomirski, y José Ostrowski. Anteriormente, el que después fué mariscal Pilsudski, también había mandado unas brigadas polacas, creadas por Austria, para luchar con los rusos. La marcha de la guerra hizo que los polacos se pusieran al lado de los aliados, en los que veían mayor garantía para su independencia; pero no por eso se dejó de ver claramente la intención alemana de procurarse un aliado en la lucha que sostuvo.

Ahora, unos cuantos hechos que se han producido después del episodio de Varsovia, muestran un posible cambio en la actitud que han mantenido los alemanes hasta ahora en lo referente a Polonia. La capitulación concedida a los sublevados, los considera como prisioneros de guerra, se les ha permitido conservar su espada al general Bor y a sus oficiales, se ha puesto a disposición de los heridos polacos más de un centenar de hospitales militares alemanes y, por último, las mismas tropas vencedoras han llevado socorros a la población civil. Contrastan estos hechos con la pasividad observada por los rusos cuyas tropas están a las puertas de Varsovia, desde hace tiempo y que apenas enviaron recursos a los sublevados y, además, con la condena de la sublevación hecha por el comité de Moscú y el considerar a Bor como «criminal de guerra».

En una crónica de Berlín se señalaba que según una declaración de las esferas competentes alemanas, varios cientos de miles de polacos se habían presentado voluntariamente al Gobierno general para cooperar en la defensa del territorio y que eran muchas las brigadas polacas que estaban levantando fortificaciones para contener a las tropas rusas.

Polonia es, en su mayoría, hostil al comunismo, aunque otra cosa pretenda la señora Wasiewicz, y además Rusia es, aún más que Alemania, su enemigo tradicional y la iniciadora de los repartos que dieron fin al Estado polaco a últimos del siglo XVIII. Si añadimos todos los incidentes promovidos en esta guerra, las exigencias de Moscú con respecto a la línea Curzon y los últimos hechos, no tendría nada de extraño que si los alemanes modificasen sustancialmente su actitud e imitasen, por ejemplo, la de 1917, fueran muchos los polacos que creyesen que se imponía una revisión de la suya. Lo que, desde luego, crearía un grave problema a los aliados, no tanto por lo que respecta a la parte militar como a la de política y propaganda.—J. S.

CRONICA DE BERLIN

COMENTARIOS ALEMANES AL VIAJE DE CHURCHILL

Se cree que la cuestión balcánica y la polaca serán los temas más espinosos de la conferencia

Berlín (Crónica especial transmitida por radio).—El anuncio de la llegada de Churchill y Eden a Moscú para conferenciar con Stalin y Eden no ha sorprendido a las esferas alemanas que de hecho contaban con este desplazamiento del «premier» inglés desde que se supo que su colega moscovita no estaba dispuesto a acudir a Quebec ni a ningún otro punto que se fijase para reunirse con Churchill y Roosevelt, porque Stalin es de los convencidos de que las negociaciones en su propio sede le conceden un margen de ventaja del que no pudo aprovecharse en Teherán. Tampoco sorprende aquí la afirmación de que las nuevas entrevistas de Moscú son continuación de las conversaciones de Quebec —y no de las de Hyde Park, donde, al parecer, se discutieron asuntos que particularmente interesan a Gran Bretaña y Estados Unidos y en los que se trata de evitar la ingerencia de Rusia, porque se entiende que ella empeoraría aquellas cuestiones.

de los frutos apetecidos. Por lo demás, no se cree que las conversaciones, no obstante la presencia de los generales Allan Brook, Pophan e Ismail en Moscú, vayan a tener un verdadero carácter militar, aunque hay que contar con que la estrategia de las dos potencias sea pasada ligeramente bajo revista.

No ofrece otro interés el viaje del primer ministro inglés a Moscú, a las esferas alemanas. Estas siguen sosteniendo que la guerra no será decidida en ninguna reunión de los jefes enemigos, sino en los campos de batalla. Y en éstos, Alemania goza de una posición que dista mucho de ser desesperada, porque ni en el Este ni en el Oeste los ejércitos atacantes han conseguido romper las líneas alemanas.

De todos los asuntos que serán tratados en las conferencias de la capital rusa —que por la situación actual no es difícil colegir—, hay uno que llama la atención de las esferas alemanas porque se cree que éste va a levantarse como un obstáculo insuperable entre las potencias occidentales y el acuerdo que éstas pretenden alcanzar con la Unión Soviética y que en Dumbarton Oaks no ha sido logrado, según se desprende del texto de la declaración hecha pública ayer por los participantes en aquella reunión. Se trata concretamente de la cuestión balcánica, en la que los comentarios dimanados de Londres, Washington y otras capitales, hacen más y más evidente el profundo desacuerdo que reina entre los países con intereses más o menos directos en aquella región europea.

Los reiterados ataques que también en los últimos días se han lanzado contra el Gobierno de Georgeff por las esferas diplomáticas londinenses y la negativa de los Gobiernos anglosajones a reconocer la cobeligerancia de Bulgaria, que Rusia ha otorgado a aquel país después de que por el Gobierno se ha dispuesto que el mariscal soviético Tokukin sea el comandante en jefe de su ejército, demuestra que no es fácil el acuerdo sobre una cuestión que pone en grave riesgo la consistencia de unas relaciones que no están, según los observadores berlineses, bien remachadas.

La cuestión polaca será, a no dudarlo, otro de los puntos del máximo interés que han de ser tratados en la entrevista. Pero tampoco sobre este problema crucial de la cooperación entre las naciones unidas presenta grandes perspectivas de una solución satisfactoria. El conflicto planteado por Polonia es demasiado profundo para que la buena voluntad que pueda ponerse por una de las partes interesadas en su solución

SATISFACCION POR LOS RESULTADOS DE DUMBARTON OAKS

No se cree que las diferencias sean insuperables

Londres, 10.—(Crónica especial transmitida por radio). — La publicación de la declaración conjunta de las naciones unidas sobre los resultados de la conferencia de Dumbarton Oaks, ha sido acogida con una real satisfacción en la capital inglesa, donde se cree poder afirmar, después de la lectura del acuerdo, que las diferencias surgidas entre las cuatro grandes potencias no son todo lo graves que en principio se creyó. Aunque el desacuerdo se ha producido en las bases fundamentales del proyecto para la creación de la futura liga de las naciones, no se cree que las dificultades con que se enfrentan las potencias occidentales para hacer aceptar a Rusia sus propios puntos de vista, o buscar soluciones intermedias que no sean ni los radicales que pretende Moscú ni lo suaves que ha aconsejado Londres, sean insuperables. A este respecto se destaca aquí la importancia excepcional que la nueva visita de Winston Churchill a Moscú encierra y de la que el «Times» no vacila en afirmar que han de esperarse resultados decisivos para la guerra y la política en el porvenir.
Las bases de la futura Sociedad de Naciones, hacen

CRONICA DE LONDRES

SATISFACCION POR LOS RESULTADOS DE DUMBARTON OAKS

No se cree que las diferencias sean insuperables

Londres, 10.—(Crónica especial transmitida por radio). — La publicación de la declaración conjunta de las naciones unidas sobre los resultados de la conferencia de Dumbarton Oaks, ha sido acogida con una real satisfacción en la capital inglesa, donde se cree poder afirmar, después de la lectura del acuerdo, que las diferencias surgidas entre las cuatro grandes potencias no son todo lo graves que en principio se creyó. Aunque el desacuerdo se ha producido en las bases fundamentales del proyecto para la creación de la futura liga de las naciones, no se cree que las dificultades con que se enfrentan las potencias occidentales para hacer aceptar a Rusia sus propios puntos de vista, o buscar soluciones intermedias que no sean ni los radicales que pretende Moscú ni lo suaves que ha aconsejado Londres, sean insuperables. A este respecto se destaca aquí la importancia excepcional que la nueva visita de Winston Churchill a Moscú encierra y de la que el «Times» no vacila en afirmar que han de esperarse resultados decisivos para la guerra y la política en el porvenir.
Las bases de la futura Sociedad de Naciones, hacen

La Obra Sindical "Formación Profesional", vivero de productores especializados

En el presente curso funcionarán las Escuelas de Aprendices de la Madera, Construcción, Metalurgia y Banca y Bolsa

La Ciudad del Aprendiz tendrá capacidad para dos mil muchachos

El Delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, concediendo a la Obra sindical "Formación Profesional" toda la importancia y trascendencia que esta institución nacionalista tiene en su revolucionaria tarea de formar obreros capacitados, llegará esta tarde a nuestra ciudad, al objeto de examinar la labor realizada y estudiar sobre el terreno los ambiciosos proyectos que en un próximo futuro, han de plasmarse en bellas y tangibles realidades.

Aprovechando esta magnífica coyuntura, nos hemos entrevistado con nuestro camarada Alfredo Escobar, jefe de la Obra en Valencia, quien haciendo un paréntesis en la dirección de tan complejos trabajos y servicios, nos expone, con exquisita amabilidad, el esfuerzo realizado en los dos años de existencia que cuenta esta institución social.

El camarada Escobar inicia, su charla dedicando grandes elogios a los técnicos que con él colaboran y que, interpretando fielmente sus orientaciones basadas en las consignas del mando, han sabido iniciar la capacitación de obreros, conjuntando en las enseñanzas, la

Magnífica, ya que en los festivales y demás acontecimientos artísticos que organiza, envía siempre localidades para los muchachos, por lo que le estamos muy agradecidos.

—¿Qué actuación tendrá la Obra durante el presente curso?

—Muy intensa ya que actualmente funcionan en la capital la Escuela-Taller para aprendices del ramo de la madera, con capacidad para más de 250 alumnos; la escuela para productores del mismo ramo a la que asistirán cerca de un centenar de jóvenes valencianos. Comienza su vida en este mes, la Escuela-Taller para aprendices del ramo de la construcción, la cual tendrá una capacidad superior a los 200 alumnos. Está dotada de excelente material, selecto profesorado y local espacioso.

Las enseñanzas que en ella han de darse, comprende a los oficios siguientes:

Albañilería, cantería, marmelistas, pintura, decoración, y las especialidades de mosaicistas y soldadores.

Quiero resaltar que la matrícula para esta escuela es totalmente gratuita.

do campo para atletismo, balompié, pista para carreras de bicicletas, etc. Se proyecta un frontón y una soberbia piscina.

—¿Cuántos aprendices recibirán instrucción?

—Pasa de los dos mil.

—¿Examináis la aptitud de los muchachos?

—Naturalmente. Todos pasan por el laboratorio psicotécnico, instalado a principios de año. En él se examina uno por uno todos nuestros aprendices con pruebas y aparatos especiales. El estudio de cada alumno da un resultado que permite catalogar la aptitud y orientar al muchacho en el oficio más acorde con sus condiciones físicas y psicotécnicas.

—A la provincia, ¿le dedicáis atención?

—Indudablemente. Vamos a inaugurar en Onteniente la escuela-taller para oficinas industriales de los ramos del metal, madera y textil. También en Carcagente está en vías de inaugurarse la dedicada a metalúrgicos y madereros.

Nos despedimos del camarada Escobar, agradeciéndole sus atenciones. En el antedespacho esperan sus órdenes varios de sus colaboradores.

FERNANDO VILA

MANOLETE y la corrida de la Prensa



El famoso diestro cordobés, Manuel Rodríguez «Manolete» sentando cátedra de toreo en un mulietazo pletórico de belleza.

Como hemos venido anunciando, el próximo domingo, «Manolete» actuará en la corrida organizada por la Asociación de la Prensa, alternando con «Andaluz» y nuestro paisano Jaime Marco «El Choni», que ese día tomará la alternativa. En una entrevista que nuestro compañero «Recortes», crítico taurino del colega «Levante», ha hecho al famoso torero de Córdoba, éste le ha manifestado que se encuentra satisfechísimo de actuar en la corrida de la Prensa y que espera dar el domingo una tarde memorable de toros. Y como es de suponer que «Andaluz» y «El Choni» vengamos con los mismos ánimos, estamos seguros de que la fecha del 15 de octubre en Valencia pasará a la historia del toreo. Con los seis magníficos toros de los sobrinos de doña Mariana Calvo, «Manolete», «Andaluz» y «El Choni» tienen material para realizar grandes faenas.



Los aprendices disponen de maquinaria moderna para su capacitación

parte técnica con la no menos importante de elevar el nivel cultural del futuro productor, sin descuidar, al propio tiempo, la educación moral y política que les haga sentir y amar a España.

—¿Qué enseñanzas reciben los alumnos?

—En líneas generales, las siguientes: fundamentación científica del oficio correspondiente, con las variantes de cada especialidad. Cultura general imprescindible para desenvolverse sobre una base firme y prácticas de talleres, parte fundamental de la enseñanza, lo que nos ha hecho denominar Escuelas-Talleres, a las así formadas.

—¿Esta enseñanza es gratuita?

—Sí; completamente gratuita. Es más, los aprendices que a final de curso se han comportado bien y han obtenido premio y que llevados por su vocación y entusiasmo voluntariamente deseen la enseñanza más intensa y de base más firme, tendrán las clases diurnas. Comprendiendo la Obra el trastorno económico que pudiera representar a estos modestos productores el tener que prescindir de su trabajo diario, se ha estudiado la fijación de subsidios que equivaldrán proporcionalmente a sus jornales.

—Aparte del beneficio que supone el recibir la enseñanza completamente gratuita, ¿qué otras satisfacciones encuentra el aprendiz en vuestra organización?

—Constituye un incentivo para los muchachos el cuidado que hemos tenido en fomentar las aficiones deportivas, dotando a cada escuela-taller de material moderno y abundante, con lo cual se han formado equipos de varias especialidades, habiéndose efectuado encuentros en varias provincias, entre ellas Castellón y últimamente en la capital de España. Las excursiones que junto con sus profesores en amigable camaradería realizan, sirven para estrechar los lazos de afecto que unen al maestro y al alumno.

—¿Qué plan deportivo organizáis en el presente curso?

—En este año organizaremos equipos de natación, atletismo, fútbol, etc., con los cuales proyectamos la organización de una competición triangular entre Madrid, Barcelona y Valencia, con devolución de visita a cada ciudad. El Delegado nacional de Sindicatos, en nuestra reciente excursión a Madrid, aprobó con entusiasmo este proyecto.

—La obra «Educación y Descanso», ¿os presta colaboración?

—¿Qué otras escuelas están organizando?

—Esperamos que en este curso, abran sus puertas la escuela-taller de metalurgia, situada en el Grao, y en la que se están realizando los trabajos necesarios para activar su puesta en marcha, y la técnica de Banca y Bolsa, a la cual concedemos gran importancia.

—¿Es cierto que Valencia contará con una ciudad del aprendiz?

—Ciertísimo. Los proyectos, completamente terminados, se hallan en Madrid, y espero que de un momento a otro nos den la orden de comenzar esta formidable empresa. Con ella demostraremos al productor la veracidad de nuestros postulados y al empresario la necesidad de que no absorba al aprendiz, enviándole promociones de obreros jóvenes capacitados, como nunca lo estuvieron y patriotas.

—¿Dónde se instalará esta magna obra?

—Se edificará sobre los terrenos ya adquiridos situados en la carretera de Madrid, pasada la Cruz Cubierta. Consta el conjunto de un gran edificio central, de cuatro plantas para las aulas, jefeatura, laboratorio, gabinete, dispensario de urgencia, etc. Los grandes talleres forman otro edificio, con separación, naturalmente, para cada rama de la industria. También se construirá una capilla para los fines religiosos de una obra de tal magnitud. Habrá, por último, un moderno comedor, cocinas y garaje para bicicletas.

—¿Y los deportes?

—Disponemos de un espléndido



Cuerpo central, clases y dirección de la Obra Sindical de «Formación Profesional»

VIDA SINDICAL

SINDICATO PROVINCIAL TEXTIL

Todas las empresas empujadas a este Sindicato, pertenecientes a los Grupos de Comercio de Tejidos, Paqueterías, Géneros de punto, Camisería y Alpargatas, Industria Algodonera y géneros de punto, Industria Sedera, Industria Yutera, Fabricantes de Alpargatas, Confecionista, Mayoristas y Detallistas y Colecheros, retirarán de este Sindicato Provincial, en el plazo de 24 horas, las cédulas de inscripción y afiliación necesarias para la celebración de las elecciones sindicales, incurriendo en la responsabilidad consiguiente si por cualquier causa dejaran de hacerlo.

SINDICATO PROVINCIAL DEL ESPECTACULO

Grupo Teatro.— Subgrupo de actrices y actores, coros y conjuntos, regidores de escena y apuntadores

Se pone en conocimiento de los productores afectos a estos subgrupos, que deberán presentarse con la máxima urgencia, a partir de la fecha de la publicación de la presente nota, en el Grupo de Teatro de este Sindicato Provincial, en días laborales y en las horas de 12 a 14 y de 18 a 20, con objeto de firmar la cédula de afiliación, documento indispensable para poder emitir en las próximas elecciones sindicales que han de celebrarse el próximo día 22 de los corrientes.

SINDICATO PROVINCIAL DEL OLIVO

Se pone en conocimiento de todos los productores de aceituna, empresarios y obreros afectos a este Sindicato que mañana jueves, a las diez y media de la mañana, deben acudir al Palacio de la Lonja (frente al Mercado Central), donde tendrá lugar un acto sindical de trascendental importancia.

SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Todas las empresas de los grupos

siguientes, se presentarán para efectuar las elecciones sindicales, el día y hora señalados en el lugar que se indica:

Grupos Económicos

Grupo Servicios regulares de viajeros.— El día 14, a las 18'30, en Bailén, número 2, piso primero.

Grupo Servicios taxis y gran turismo.— El día 13, a las 19, en Caballeros, 12, piso bajo.

Grupo Transporte mecánico de mercancías, en servicios regulares.— El día 13, a las 18, en el salón de actos de la C. N.S.

Grupo Tracción sangre, de mercancías.— El día 13, a las 19, en el salón de actos de la C. N.S.

Grupo Tracción de sangre, de viajeros.— El día 14, a las 19, en el Sindicato Provincial de Transportes y Comunicaciones, Marqués de Sotelo, 4, piso cuarto.

Grupo Garajes y estaciones de servicio.— El día 14, a las 20, en el Sindicato Provincial de Transportes y Comunicaciones.

Grupo Carritos de mano.— El día 14, a las 19, en el salón de Juntas de la C. N.S., Marqués de Sotelo, 4, piso primero.

Grupo Líneas de altura y gran cabotaje.— El día 16, a las 18, en

el salón de actos del local sindical del puerto.

Grupo Líneas marítimas de cabotaje.— El día 16, a las 18'30, en el salón de actos del local sindical del puerto.

Grupo Servicios de carga y descarga.— El día 16, a las 19, en el salón de actos del local sindical del puerto.

Grupo Consignaciones y operaciones.— El día 16, a las 19, en el salón de actos del local sindical del puerto.

SINDICATO PROVINCIAL DEL COMBUSTIBLE

Carbón vegetal

Se pone en conocimiento de los detallistas de carbón de este capital, que con la mayor urgencia personen en las oficinas de este Sindicato, sito en avenida del Marqués de Sotelo, 4, 5º, para informar de un asunto relacionado con elecciones sindicales.

Carbón mineral

Se pone en conocimiento de las empresas y público en general todas las peticiones de cupos extraordinarios de carbón mineral, para ser atendidas, deberán ser radadas forzadamente por conducto de este Sindicato Provincial, sin cuyo requisito serán rechazadas.

INDUSTRIALIZACION GENERAL DE LA GARROFA

Reanuda sus actividades la casa SANMARTIN, de Mislata

Después de unos meses de obligada paralización, impuesta por las circunstancias fortuitas por todos conocidas, estos días ha reanudado su trabajo y sus actividades en general la antigua y conocida industria creada en Mislata por don Alberto Sanmartín Querol.

Valencia, en dicho vecino pueblo, ha podido sentir el legítimo orgullo de tener la primera instalación española de esta clase, pues su fundación data del año 1909. Desde aquella época fué descubriendo e industrializando los diferentes subproductos de la algarroba o garrofa, y por lo mismo ahora se registra con satisfacción en Mislata la puesta otra vez en movimiento de esta casa, única y especializada. Una constancia sin punto de reposo, desvelos muchas veces no apreciados, estudio científico adecuado, lograron que la fama y el crédito de sus elaboraciones fuese apreciado en toda España y aun en el extranjero, por las virtudes, escrupulosidad e higiene de los derivados del fruto de un árbol bíblico y típicamente histórico: el algarrobo mediterráneo.

Al reanudarse, según manifestamos, la industria SANMARTIN, lo hace basándose siempre SOBRE LOS SISTEMAS QUE CORRESPONDEN A SUS PATENTES DE

INVENCIÓN, con nueva maquinaria, más capaz y perfeccionada, cual le permitirá atender con sus garantías a sus clientes y favorecedores en sus especialidades de CULA FLOR para la elaboración de chocolates, aprobada por R. O. de marzo de 1927 y otros decretos posteriores; GARROFA MOLIDIDA especial para piensos, rival como alimento para el ganado vacuno; Harinas de la semilla (garrofin), para las industrias de pastas y productos alimenticios.

Felicitamos a tan incansable y honrado industrial, cuya vida es sagrada en su mayor parte al sacrificio y al trabajo, resultó un gran sector de nuestra agricultura, y recogemos con agrado su satisfacción de ver que lo que tantos años fué lucha de desahogado singular, hoy se considera pensada por la multitud de familias similares que en estos últimos años se han creado en la región levantina, ayudándole a entender por todos los rincones de España las bondades de esta agricultura mediterránea. En esta encima de todo afán de lucro, consistió siempre los generosos sacrificios del conocido valenciano Alberto Sanmartín.

Singladuras gloriosas de España

HISTORIA RAZA ESENCIAL Y EFEMERIDES

Por FAUSTO G. SANCHEZ-MARIN

HUBO un tiempo en España en que las efemérides perdieron toda su anchura hasta dormirse en el calendario o caer en los programas de festejos municipales; un tiempo triste en el que, no habiendo otra cosa que descubrir, se descubrieron lápidas; un tiempo desnudo de epopeya, amezado por la retórica, que volvía los ojos al pasado sin poder apenas tenerse de pie; un tiempo de estatuas con levita, y no ecuestres, inauguradas con incienso de clamatorio, sueña de palomas y vacaciones escolares. Entonces, la Fiesta de la Raza era un episodio solemne, inevitable y ministerial: se llegaba a él por honorables singladuras de carpintería en que la clavazón copiaba de los el sonneto gozoso de la calafateada. Vestido el gran festejo con galas musicales de trombón y platillo, tenía con esto su vertiente vital de movilización de recursos como tenía también su vertiente mercantil en el espacio aldeano, pues la fiesta no vino nunca sola, sino acompañada de la vaquilla, los fuegos artificiales y la inundación forastera. Y de la villa a la ciudad, pasando por la cabeza de partido, el doce de octubre reanimaba la vida lánguida y tediosa de la primera enseñanza, prometiéndola un mundo encantador de recitales y de libros de premio. La guarnición se encantaba con el apuro bisoño de los novatos y un aire de satisfacción, de aplomo y de eficiencia volaba sobre las chisteras brillantes de los ediles. Al otro lado del mar estaba América; entre América y nosotros, el surco de tres mares. Nada de esto se ignoraba: los escolares —condecorados con la rosa de los vientos— llevaban en sus atlas azul debajo del brazo; los oradores —detrás de su frente— la vida completa de Cristóbal Colón.

Hay un momento en la vida de los pueblos en que éstos se quedan a solas con la forma de sus actos. Los hábitos surgen por ese contagio profundo del hombre con la realidad que nos obliga a adoptar repetidamente una actitud determinada. Vestimos de forma esta actitud para aproximarnos con menor esfuerzo a ella. El rito contiene siempre una aseveración humana a realidades que nos perturban, a convicciones que obran en nosotros de una manera avasalladora. Pero he aquí que aquella realidad turbadora de los primeros tiempos comienza a alejarse de nuestro lado, que aquellas convicciones vividas con fervor se van durmiendo lentamente en nuestros corazones hasta apagarse por completo. Como hombres privados de un sentido, como mecanismos solamente conservados en pie por razón de la inercia, los pueblos se mantienen unidos a sus actos sin saber que éstos ya no tienen nada dentro. Pero en virtud de esta amorosa y sentimental vinculación a la for-

P. Q. R. JOSE LUIS COLINA

ma, los hombres no se incomunican de la tremenda realidad arrinconada. El rito cumple así su designio de conservación, en espera de que otros hombres más veraces asuman la tarea de rescatar el sentido. Sobre el doce de octubre tenemos los españoles de nuestra época una posible empresa de recuperación. Habrá que sumergirse en tenaz tarea de pensamiento, ir río arriba de las efemérides para tropezar con la lección de la Historia, romper con la vacuidad retórica a que invita el aniversario dándose a un ferviente ejercicio de sinceridad. El 12 de octubre es una de las fechas mágicas del ser español, quicio también de épocas y de modos de vivir: en ese día tropieza España con su destino, en ese día de 1492 España se nos decide a salirse de Europa buscando otros caminos inéditos, otras empresas, otras misiones. Si nuestra historia gira alrededor de esta fecha, si lo que hemos sido y acaso lo que somos

bebe de aquel instante decisivo, bien justo será que ahora rescatemos, sin perder la claridad de la mente en inútiles juegos líricos, su esencia y su veracidad. No lo es todo coserle laureles frescos a la hazaña antigua, ni agitar el juicio peyorativo sobre las cabezas de nuestros antepasados próximos. La búsqueda del sentido, el rescate de la realidad todavía disfrazada, está incluso más allá de la meditación. Leeremos en el tiempo, con necesario amor, las mutuas intersecciones de España con América, repasaremos nuevamente aquella vocación ecuménica, saturada de catolicidad, de nuestra Patria; pondremos ante nuestros ojos la trayectoria de personificación nacional hasta dar en América, nuestro desgajamiento de Europa y nuestro triste, derrotado, retorno a ella. Pondremos las raíces actuales cuya participación fraterna resulte inconfundible y —sobre todo— lanzaremos el corazón para ver de acertar en lo que hoy debe ser el nervio de la Fiesta de la Raza: la medida de nuestro amor de 1944 y la esperanza alegre de volver a descubrir América, esta vez con el espíritu.

Ante la fiesta de la Hispanidad

SABIDURIA Y LECCION de las Leyes Nuevas de Indias

EL recuerdo que este mes de octubre nos trae de Colón, en ruta incierta hacia un Nuevo Mundo, actualiza una vez más nuestras Leyes de Indias, en las que se armonizan y entienden la generosidad de Isabel y la sabiduría del jurista. En todas esas Ordenanzas, que llevan las firmas de los Reyes Católicos, del César Carlos, de la Emperatriz Gobernadora de Felipe II, de Felipe III y de Felipe IV descuellan unos mismos principios fundamentales de alto saber y de genial previsión social: atraer a los indios a la Religión Católica; reconocer y respetar sus propiedades; educarlos y protegerlos, exaltándolos a los puestos de Ayuntamientos, Cabildos, alhóndigas y corregidores; hacer comunes a indios y españoles los montes, aguas y pastos; crear bienes comunales para el fomento de las actividades benéficas... Es decir: que los aborígenes quedaban iguales a la raza conquistadora y se legislaba siempre para la colectividad, sin distinción de clases ni condiciones. Así fué consiguiéndose incorporar al indio a nuestra civilización cristiana, como ningún otro pueblo lo haya logrado jamás. Y es que España, al decir de Francis Bacon

P. Q. R. Sabino Alonso - Fuego "realizaba sus plantaciones en terreno puro, donde no se desarraigaba a un pueblo para arraigar a otro". Seguir, en definitiva, aquel sentir de Carlos V: "de que nuestro intento y voluntad siempre ha sido y es la conservación y aumento de los indios". Esto, no lo hicieron ni Holanda con sus malayos, ni Francia con sus bereberes, ni Inglaterra con sus "hindús". Porque, como dijo E. G. Bourne: "En la América española fueron considerados los nativos desde un principio como súbditos de la Corona, mientras que en la América inglesa se les trataba generalmente como amigos o enemigos, según los casos". Nuestro principio de igualdad legislativa se inspiraba en aquella afirmación de que, por ser de una misma Corona los Reyes de España y de Indias, unas mismas leyes debían regir a unos y a otros "en cuanto lo permitiese la diversidad de las tierras y naciones". Ciertamente la acción colonizadora y civilizadora de España tuvo abusos, como los tienen todas las obras humanas. Pero, no fueron, ni mucho menos, lo que divulgaron insistentemente pumas laicas y judías durante los siglos XVIII y XIX. Voltaire, Reinart, Mermoniel, Robertson y otros, se obstinaban en empequeñecer la genial tarea española en todas las partes del Imperio. Nuestros sistemáticos enemigos basábanse para ello en relatos fantásticos de Padre Bartolomé de las Casas, causa principal de la leyenda negra española. Las furiosas campañas de aquel fraile "hiperbólico" e "intemperante" —como dijo Menéndez y Pelayo— fueron explotadas con habilidad contra nuestra obra en América. Reconocemos, empero, que las quejas del fraile no dejaron de ser oídas en la Corte. Sus denuncias fueron atendidas siempre por el Consejo. Dominios de la Española acuden al Emperador, que suprime a rajatabla las encomiendas por su Real Cédula de 1523. De una parte, el interés de los lejanos encomenderos disgustados, y de otra los lamentos del Fisco, que alegaba ya el interés del erario para defender ante sus gobernantes las peores causas, hicieron que la Cédula quedase incumplida, al amparo de la distancia. Pero el Emperador, sin ceder a las insinuaciones fiscales, renueva su orden con la Providencia General de

SI hemos de dar algún nombre a la raza española, a esta especie a la raza que no es raza, es el de «raza esencial». Es decir raza que, esencialmente, es toda la raza humana, capaz de no reputar ajeno nada de lo humano, apta para asumir todas las esencias humanas y preservarlas en medio de una ola de deshumanización como la que el mundo viene sufriendo. Tal vez alguien insista en la denominación de «raceador», definiendo nuestra raza por su potencia seminativa. Pero no es eso, no puede ser eso. Es raza esencial Raza española cuyo hado ha sido asumir el sinc esencial y trascendente del hombre, el destino de analogía —el hombre, magen y semejanza de Dios— de la humanidad. Hado entendido no a lo ciego y cósmico del estoicismo, sino a lo providencial, conforme a su verdadera exégesis latina y cristiana: «quid enim aliud est fattum, —truécano de Marco Minucio Félix— quam quod de unoquoque nostrum Deus fatus est?». «¿Qué otra cosa es el hado, (lo «dicho», lo predicho y profijado), sino lo

que Dios «ha dicho» de cada uno de nosotros?». No es lo de «raceador», lo que debe categorizar a España. ¡Sería rebajar la dignidad y predicamento ecuménico de España, a la par, va excelencia de fecundidad profética y sanguínea; sería seguir entendiendo a España con criterio meramente carnal y neopaganos. Además de que nuestra raza, si «raceadora», en la misma o mayor medida ha sido ella misma «raceada». No puede, por tanto, ser ni timbre ni definición de nuestra raza, eso de «raceador». Nuestra sangre no es exclusión, ni siquiera avasallamiento de otras sangres, sino, por tantos cruces y por una Cruz, síntesis, crisol y armonía de todas; «invocatio» con término de Nicolás, de Cusa, aquel Obispo precursor renacentista que quiso sustituir el principio de contradicción por el de coincidencia. Hay que buscar algo más hondo, más metafísico, más sustancia y numenal, más noble también y extraordinario más sobrenatural si es preciso, para expresar y exaltar a España. Lo de «raceador» no basta para pregnar la entraña del concepto Hispanidad. El que los españoles hayan sido más o menos «raceadores», como más o menos lo han sido todos los pueblos, no podría autorizarnos a proclamar lo español como una de las pocas cosas serias que se pueden ser en este mundo. Si ello es así, es más bien porque España ha intentado y realizado empresas serias, empresas dignas de toda la humanidad. Una de ellas el saber tener presentes a la vez, y en la subordinación debida, esta vida y la otra; vivir en ésta de acuerdo con aquel coplear de Manrique «este mundo es el camino...»; en estado de militante y de «viador». Raza esencial, raza que asume lo esencial humano. Pues el ser del hombre está en el trascender, en sacar pecho y cabeza como el Tajo de Fray Luis, para otear meta y meseta divinas, en pasar de lo natural a lo sobrenatural, ascendiendo la escala que sube a nave segura e inmortal, abajo la procela oscura y con sirenas. Lo esencial del hombre es ser, por tanto, decidido e impermanente «portador de valores eternos» que no deben corromperse en naufragios de agua ni de sangre. Por lo que se refiere a la última, el mérito, nuestro mérito para con la humanidad, no está en tener tal color o tal cantidad de sangre, sino en «dar», en perder la buena y mucha, ofreciendo tantas veces la existencia por la esencia y salvación de todos. España no se singulariza por ser «raceadora»; no es siquiera raza con claros y exclusivos perfiles étnicos; es la raza esencial, con la proclamación ética de la hermandad universal en la común filiación divina. Si Platón llamó a los eleatas «firmantes universum», aseguradores e inmovilizadores del cosmos, llámenos a los españoles «afirmantes Christum», afirmantes y confesores de Cristo, esculpidos de lo divino en el estilo humano, instrumentos de su regeneración por el bautismo de mundos enteros, sangre vertida en favor de todas las razas, en Europa, en África en América, en Oceanía. Raza esencial la nuestra: sal y especia del mundo desazonado ahora y dimiticante; semilla humana en surcos de la Historia. «Logos spermaticos», «ratio seminalis», razón germinativa de nuevas razas conocedoras del Dios vivo y vero; pnuma y carisma cristiano para aliento y fragancia del mundo desalentado y corrupto; clave, en fin, de crisis radicales como la actual y reserva y paradigma para la nueva fundación y reordenamiento. Raza esencial, flor de humanidad, asunción del entero estilo y destino humano, del fin último del hombre; aptitud para lo católico y vocación de vanguardia de la cristiandad. No es el hombre —sofista de Protágoras— medida de todas las cosas; pero nuestra Raza, nuestra Hispanidad, sí que es medida de lo desmedido, exponente de lo sobrehumano, realidad de lo increíble, ápice y acento —cima y verso— de la humanidad y de su Historia. Arriba la Hispanidad!



La Catedral de Méjico. En ella se encuentran los sepulcros de varios virreyes españoles y el del emperador Agustín Iturbide, héroe de la Independencia mejicana (Foto Cifra)

1526, cuyo espíritu aista mucho de justificar censuras. "El principal intento y deseo de la Corona Española —proclamaba— fué llevar a las Indias el verdadero conocimiento de Dios, con ejemplo de personas doctas y con tal s hacer buenos tratamientos de prójimo, sin que en sus personas n en sus bienes no recibies n fu rzas ni apremio, daño ni desaguisado alguno". Y cuando, no obstant, llegaron las lamentaciones de Las Casas, se dictaron al mismo efecto la Ordenanza de 1542, la Real Cédula de 1549, sancionadora del maltrato a los indígenas, y la de 1601 n reglamentación de las "tasas" y regulación de los jornales de los indios. Hubo, repetimos, abusos de los encomenderos, y más que nada de los traficantes de sacos —extranjeros, en su gran mayoría—; pero no pueden imputarse en modo alguno a los Reyes, que d spacharon muchas Reales Cédulas para devolver la libertad a los indios esclavos. Y esto, mucho antes que Paulo III encargara e al Cardenal de Toledo que prohibiera, bajo pena de excomunió n, la servidumbre de los indios, aun de los gentiles. "¿Quién es el almirante para hacer esclavos a mis vasallos?" decía la Reina Isabel. "Qu remos y mandamos que sean tratados como vasallos de Castilla, pu's lo son".

III Frente a las críticas desorbitantes del Padre Bartolomé de las Casas y a las infamias y calumnias de ocultos enemigos intrusados en desprestigiar nuestra empresa de colonización —tan grande como a de conquistar— se levanta como cartel amenazador ste Código sabio de Leye d Indias, en que se instituy-n ya las jornadas de trabajo de ocho horas, la paga del jornal semanal en especies y cada sábado, el contrato de trabajo que hoy impera entre patrón y obreros, y el descanso dominical, y el acondicionamiento racional de los obreros alojados. Frente a todos: los insensatos de dentro y los irrecconciliables de fuera, la tradición político-social de nuestro Imperio se afina con aliento vital en las Leyes Nuevas de Indias, de actualidad palpante en todos los tiempos. Sabia lección de mando y de gobierno, hecha fecunda por España en aquel mundo de América, para ejemplo y norma, en pleno siglo XX, a la legislación y justicia de la vieja Europa.

Deporte

OPINE USTED

El deporte visto por los aficionados

Una pregunta con respuesta

El boxeo aficionado sigue siendo el tema del día, después del brillante éxito conseguido por el equipo de Levante en los campeonatos de España. Y vamos a comentar hoy una modalidad tan interesante del pugilismo, como es las posibilidades internacionales de las nuevas figuras «amateurs». Es nuestro interlocutor el presidente de la Federación Levantina, doctor don Antonio Oliete, que ha asistido a la competición de Zaragoza en calidad de jefe del equipo de Levante y que en distintas ocasiones ha acompañado también al equipo nacional de aficionados en sus salidas al extranjero. El doctor Oliete, gran conocedor de este deporte, ha respondido a nuestra pregunta:

—A LA VISTA DE LOS RESULTADOS CAMPEONATOS NACIONALES, CREE USTED QUE PUEDE FORMARSE UNA BUENA SELECCION NACIONAL?

—Indudablemente, estos campeonatos tienen, aparte la finalidad de orden deportivo de conceder los títulos a los mejores hombres, cosa que desgraciadamente en el deporte no siempre se con-



sigue, otra misión de índole francamente nacional, cual es la de ver las posibilidades que la gente nueva nos presenta para la formación del equipo que haya de representar a España en futuras contiendas internacionales. No olvidemos que dejaron el campo aficionado una serie de figuras que conquistaron días de gloria para el boxeo amateur español. Todo este conjunto magnífico de pugiles integrado por Díaz, Luis de Santiago, Calpe, Santandreu, Felgado, Beltrán, Zaragoza, Arcenaga, Tbarroño, Medrano, etc., es actualmente profesional y su sustitución por gente nueva no era labor fácil, puesto que no sólo fueron indiscutibles representantes del equipo nacional, sino que en los encuentros con equipos de allende las fronteras, demostraron una superioridad sobre muchos extranjeros.

Creo que de estos campeonatos han salido figuras que no desmerecerán de sus antecesores. En estas condiciones yo me atrevería a formar un equipo nacional compuesto por los siguientes pugiles: peso mosca, Martínez, de Cataluña; gallo, Torralba, Centro; pluma, Alejos de Galicia; ligero, Ben Buker, de Levante; mediano-ligero, Alberola, de Levante; medio, no he podido ver a Giménez, de Marruecos, y por tanto pondría a Campoy, de Levante; semipesado, Bluztondo, de Guipúzcoa, y en el pesado, tal vez por su experiencia internacional, colocaría a Ogueta. Pero además, creo que en algunos pesos tenemos buenos reservas, especialmente en los pesos mosca, gallo, pluma, ligero y mediano-ligero, no así en el medio y medio-fuerte, y ya en el pesado, estaría Verdú.

Todos los trabajos de colaboración espontánea para esta Sección, deberán remitirse a la Redacción de JORNADA, indicando en el sobre: «Para OPINE USTED». Deberán, asimismo, venir escritos a máquina, por una sola cara y dos espacios, firmados con el nombre y apellidos del autor, y su extensión no podrá exceder de una cuartilla.

1 No pasa nada... por ahora

Pero a toda costa hay que evitar que nuestro Valencia se vea a última hora, en un lugar que por su prestigio, clase y la categoría de sus componentes, no merece.

¿Hay solución? Claro que la hay. Estamos tan sólo en los principios de la larga competición ligera y las jornadas adversas ni dicen ni quieren decir nada. Sólo se trata de poner remedio a un mal cuyo principio se acusa. ¿Baja forma en algunos titulares? ¿Apatía en otros? ¿Falta de preparación? Sea lo que fuere, se cuenta con suficientes «armas» para cortar este mal principio. Si Cubells y Balsa no descuidan la preparación precisa de sus «muchachos», podrá contarse con elementos —siempre que éstos estén en forma— para formar un equipo. Y si, sin fijarse en «estrellas», ni distinguiendo de categoría a éste o aquél jugador, se elimina y se separa del once titular a aquellos quienes no rindan en los campos de fútbol, se obtendrá, al menos, si no un equipo de «ases», si un equipo dispuesto a partirse el pecho en defensa de los colores, y las victorias que pueden escaparse a los «confiados campeones», pueden lograrse con los «desconfiados y deseosos de formar en el primer equipo». Cubells cuenta con suficientes hombres para formar un equipo y si el «mal momento» radica en el centro del ataque, se cuenta con un gran jugador (Igoa) que posee magníficas cualidades de centro delantero y es un verdadero conductor de línea.

Elimínese sin consideración a quien no rinda y evítase a todo trance que el pesimismo envuelva a esta afición que, ante los primeros fracasos de su «equipo» prevé un mal final.

SILVESTRE J. MARBOJO

2 El aficionado AL BOXEO

Soy aficionado al boxeo por muchas y poderosas razones. Ante todo, por ser un deporte no muy caro, y de más fácil acceso que el fútbol de Mestalla, por ejemplo, y se puede ser galante con las mujeres sin casi perjuicio propio. Porque puedo fumar durante el espectáculo. Porque es rarísimo el «piturno» una insolación y yo soy muy propenso a ello. Porque no es raro encontrarse con dos combates simultáneos: uno en el aring y otro (gratis) entre el público. Porque se aprecia el valor individual, o la sobriedad, de un atleta. Porque existe un sistema muy económico de abstracción del local. Porque me

REUNION EN LISBOA

Intervendrán García Alvarez, Llácer y Meseguer

Lisboa, 11. — El próximo día 13, en el Parque Maier, se celebrará una reunión de boxeo, con el siguiente programa: García Alvarez contra Jorge Larsen. Llácer contra Antonio Figueredo. Augusto Sousa contra Manuel Meseguer. —Alfil.

MESTALLA Mañana jueves, a las 2'45: A. C. VALENCIA DEPORTIVO MESTALLA A las 4'30: Interesante partido CLUB ZAFRAÑAR VALENCIA C. DE F. (Aficionados) Entrada, por donativo

divierte ver a la gente discutir, enfadarse, alegrarse, gritar y agitarse nerviosamente, e incluso hacer un poquitín el «bun». (Cosa frecuente). Porque yo también lo puedo hacer sin que me regañen mis padres, ausentes. Porque después de ver tantos torrazos, nunca he recibido «funo», al menos durante una velada de boxeo, A. D. G. Porque cuando una pelea me resulta aburrida, me divierto en la observación de los innumerables luciérnagas producidas por los «fumantes», o con los immaculados trajes de comunión que usan los árbitros, o con las «palomitas» que pululan por bajo de la lámpara del «ring», o en la contemplación de la belleza y simpatía de alguna espectadora vecina. Y por último, porque se me brinda la ocasión de ver el más extraordinario caso de filantropía humana. Unos muchachos que et paños menores se empeñan en «darn» al adversario y jamás desean la reciprocidad. No, aseguro que no «darn» peladillas.

JOSE ESCRIVA TOMAS

3 ¿Por qué no tenemos boxeo todo el año?

Muchos dirán que no disponemos de local cerrado con capacidad suficiente para ello. Pero, ¿acaso es imprescindible dicho local? Los campos de fútbol, ¿son locales cerrados? No. Y, sin embargo, todo el año tenemos partidos de fútbol, sin que por ello merme la afición a dicho deporte. ¿Por qué, pues, no tener reuniones de boxeo todo el año, máxime cuando la afición responde y gusta de este duro deporte? Puede que existan dificultades para celebrarlos durante el invierno; pero en beneficio de todos y para que no decrezca la afición, es necesario hacer un pequeño esfuerzo y ver realizadas estas esperanzas. Opino que es una gran equivocación el montar combates por la noche, ya que octubre no es mes de veladas, y los pocos que asistimos a esta última, nos quedamos ateridos de frío. Deberá pensarse en hacer reuniones por la tarde en días laborables, o los domingos por la mañana, ya que es de suponer un gran éxito de público de hacerlos los domingos, ya que el fútbol no restaría entrada. Siendo Valencia la primera en afición, como a tal se le debe corresponder.

JOSE TRILLES VELA

CONCURSO COMARCAL AGROPECUARIO — PUEBLA DE VALLBONA

Valencia, la metrópoli de la agricultura nacional, celebrará del 12 al 15 de octubre, ambos inclusive, un concurso comarcal Agropecuario. Es necesario que el labrador valenciano colabore para mantener su prestigio y el de la región. Con ello sirve a España.

UNA NOTICIA AL DIA

Han sido suspendidos los combates para los campeonatos de España de los plumas y semipesados

No se contaba con la autorización de la Federación Española

Los combates que debían celebrarse esta noche, en Barcelona, en los que Paco Bueno y Lloveras habían de poner en juego sus títulos de campeones de los pesos semipesado y pluma, han sido suspendidos por la Federación Española.

La decisión obedece a que no se había solicitado permiso del organismo nacional, que tiene asignado un aspirante —Librero— para el título de Lloveras. Y en cuanto al de Paco Bueno, porque no ha abierto subasta para su adjudicación al promotor que mejores condiciones económicas ofrezca, visto que en el plazo reglamentario no habían llegado a un acuerdo para realizar el combate el campeón y Acosta, aspirante. Y el organizador que montaba esta pelea no había tenido en cuenta la circunstancia de estar en subasta, a la que concurrían diversos promotores españoles.

MANANA, ATLETICO AVIACION SPORTING DE LISBOA

Ayer llegaron a Madrid los jugadores portugueses entre los que figura el internacional Peyroteo

LES ACOMPAÑAN EL INSPECTOR DE DEPORTES Y EL EX SELECCIONADOR PORTUGUES, OLIVEIRA

Madrid, 11.—A las seis y diez de ayer aterizó en el aeródromo de Barajas, el avión que ha traído a los jugadores y directivos del Sporting Club de Lisboa; el inspector general de Portugal y el secretario de la Federación Portuguesa de Fútbol.

Acudieron numerosos deportistas y federativos al aeródromo y toda la directiva del Atlético Aviación.

Los jugadores se dirigieron directamente al Hotel Nacional. —Alfil.

ACTO EN HONOR DE LOS PORTUGUESES EN LA FEDERACION CASTELLANA

Madrid, 11.—Ayer se celebró en la Federación Castellana de Fútbol un sencillo acto en honor de las personalidades del fútbol portugués, directivos y periodistas extranjeros que han acompañado al equipo del Sporting Club de Lisboa. También asistió el capitán del conjunto lisboeta, Peyroteo. Entre las personalidades presentes se hallaban el inspector de deportes, Dr. Salazar Carreira, con los directivos del Sporting, doctores Barreira Campos, Isaac Sequerra y Virgilio Paula; el presidente de la Federación Española de Fútbol, señor Barroso; secretario general del mismo organismo, Sánchez Ocaña; presidente de la Federación Castellana, don Ernesto Cotorruelo, y miembros de la junta de este organismo regional; presidente del Atlético Aviación, coronel Gallego, a quien le acompañaban los demás directivos del Club, y la mayoría de los críticos deportivos madrileños, así como representantes del Colegio de Arbitros.

El señor Cotorruelo pronunció unas palabras de bienvenida a la misión extranjera y solicitó que estos encuentros entre las dos naciones se replantaran, no sólo entre Clubs, sino también entre los respectivos equipos nacionales. Dedicó unas palabras a la representación del máximo organismo portugués y a su delegado inspector general de deportes, doctor Salazar Carreira, y terminó el señor Cotorruelo pidiendo que continúen las buenas relaciones deportivas entre los dos países hermanos.

A continuación, el doctor Salazar Carreira pronunció unas sentidas palabras, en las que abogó por la vuelta a la lucha deportiva de las dos naciones.

El Club lisboeta ha despedido a los siguientes jugadores: Azevedo, Cardoso, Manuel Marques, Canario, Verissimo, Piro, Gómez da Costa, Cruz, Antonio Marques, Dorez, Frasco, Paciência, Correia.

En el «Lusitania Express» se dio a esta capital el jugador internacional portugués, Peyroteo, acompañado de su esposa. —Alfil.

ALINEACION DEL ATLETICO

Madrid, 11.—El partido del Sporting Club de Lisboa y Atlético Aviación, será jugado por Escartín.

El Atlético Aviación alineará el siguiente equipo: Ederra; Riera, Aparicio, bilondo, Germán, Madrid, Adrover, Martín, Talabá, Campos y Vázquez. —Alfil.

VISITA AL EMBAJADOR DE PORTUGAL

Madrid, 11.—A primera hora de la tarde, los jugadores portugueses, con los directivos españoles, han sido recibidos por el embajador portugués Alfil.

EL EX SELECCIONADOR PORTUGUES, ENVIADO ESPECIAL DE «O SÉCULO»

Lisboa, 11.—Ha salido de Lisboa, con objeto de preparar el partido entre el Sporting Club de Lisboa y el Atlético Aviación, don Cândido Vejeira, ex seleccionador equipo nacional portugués que ce el viaje en representación de «O Século». —Alfil.

OLIVEIRA, VISITA AGENCIA «EFE»

Madrid, 11.—Llegó don Oliveira, que hizo una visita oficial a la Agencia «EFE». —Alfil.

deportiva de las dos naciones, lucha noble y que encarna relaciones amistosas de las naciones, que parece que reanudan con este encuentro entre los Clubs del Atlético Aviación de Madrid —amigo nuestro— y el Sporting Club de Lisboa.

Finalmente se sirvió una copa de vino español. —Alfil.

JUGADORES QUE PONEN EL SPORTING

Madrid, 11.—Esta mañana las once, el equipo del Sporting Club de Lisboa ha visitado el Estadio Metropolitano. Ha contratado el campo en magníficas condiciones.

El Club lisboeta ha despedido a los siguientes jugadores: Azevedo, Cardoso, Manuel Marques, Canario, Verissimo, Piro, Gómez da Costa, Cruz, Antonio Marques, Dorez, Frasco, Paciência, Correia.

En el «Lusitania Express» se dio a esta capital el jugador internacional portugués, Peyroteo, acompañado de su esposa. —Alfil.

ALINEACION DEL ATLETICO

Madrid, 11.—El partido del Sporting Club de Lisboa y Atlético Aviación, será jugado por Escartín.

El Atlético Aviación alineará el siguiente equipo: Ederra; Riera, Aparicio, bilondo, Germán, Madrid, Adrover, Martín, Talabá, Campos y Vázquez. —Alfil.

VISITA AL EMBAJADOR DE PORTUGAL

Madrid, 11.—A primera hora de la tarde, los jugadores portugueses, con los directivos españoles, han sido recibidos por el embajador portugués Alfil.

EL EX SELECCIONADOR PORTUGUES, ENVIADO ESPECIAL DE «O SÉCULO»

Lisboa, 11.—Ha salido de Lisboa, con objeto de preparar el partido entre el Sporting Club de Lisboa y el Atlético Aviación, don Cândido Vejeira, ex seleccionador equipo nacional portugués que ce el viaje en representación de «O Século». —Alfil.

OLIVEIRA, VISITA AGENCIA «EFE»

Madrid, 11.—Llegó don Oliveira, que hizo una visita oficial a la Agencia «EFE». —Alfil.

ELICES ya es jugador del Madrid

El nuevo extremo del Madrid se entrenará esta tarde en el campo de Jolaseta.

EL DOMINGO JUGADOR CONTRA EL VALENCIANO

Bilbao, 11. — Ayer tarde se ultimó el traspaso del jugador atlético Elices al Real Madrid, de conformidad con el Club bilbaíno.

Elices podrá actuar ya el domingo próximo con el equipo del Real Madrid.

El nuevo extremo del Madrid se entrenará esta tarde en el campo de Jolaseta.

Al entrenamiento asistió el directivo madrileño, señor Echániz y el entrenador del mismo Club, Moncho Enciso. Por la tarde, Elices, acompañado de los citados señores, emprenderá el viaje a Madrid. —Alfil.

ANTE EL ESTRENO DE HOY EN APOLO TAURINA S

PELICULAS NUEVAS

Autocrítica de la opereta en tres actos: "UN MILLON, MI PRIMA Y TU"

Al escribir la opereta «Un millón, mi prima y tú», se nos planteaba el dilema: ¿Opereta clásica? ¿Moderna?... Y optamos por armonizar ambas tendencias, a fin de no caer en el estatismo de la opereta de otros tiempos, ni en la desorbitada tendencia a revisar de las llamadas operetas modernas.

La obra está servida con una música perfectamente identificada con el ambiente y características del libro. Junto al vals de vena melódica aparece el número de factura moderna, en ponderado equilibrio en el conjunto musical. Esta es nuestra modesta producción escénica, seleccionada por el correspondiente jurado que juzgó las obras presentadas a la primera convocatoria de la Agrupación valenciana de Autores teatrales, S. A., que será estrenada esta noche en el teatro Apolo, cuyo fallo definitivo sometemos al criterio del inteligente público valenciano, cuya decisión aceptan ya de antemano, los autores.

José Bendala, Jesús Morante, libretistas; Francisco Lozano, autor de la música.

ANTE EL ACONTECIMIENTO TAURINO DE MAÑANA. JUEVES. ¡RAFAEL «EL GALLO»! ¡JUAN BELMONTE!

Ayer llegó a Valencia el famosísimo torero Rafael «El Gallo». A su paso por las calles de la ciudad —esta Valencia de sus inolvidables triunfos— se desbordó no sólo la curiosidad de las gentes, sino el cariñoso fervor que siempre se tuvo aquí hacia el gran artista del toreo, al que se le denominaba en estas tierras valencianas con el campechano sobrenombre de «El Pelato». El Gallo, en reconocimiento de ese cariño que siempre le profesó el público valenciano, ha querido, que su definitivo adiós al toreo activo sea el que mañana, jueves, dará desde el ruedo de esta plaza de sus memorables hazañas artísticas.

Y no hay que decir con cuánta expectación entusiasta se espera la presencia y actuación del coloso de Triana: de Juan Belmonte, el máximo revolucionario de la tauromaquia, el que unió en su arte la más dramática emoción y el arte singular e inigualado.

Rafael «El Gallo» y Juan Belmonte, en su actuación de mañana en el coso taurino de Valencia, recordarán una época del toreo llena de grandezas pretéritas. Esto sólo ya sería suficiente para dar el carácter de acontecimiento enorme al grandioso festival de mañana, jueves. Pero a esto hay que añadir la actuación de Juanito Belmonte, de Pepe Luis Vázquez, figuras actuales, y de los también matadores de toros Sánchez Mejías y Gallito, sobrinos ambos del gran Rafael.

Tarde de insólitas emociones la de mañana en Valencia, plasmada en ese extraordinario festival, en el que se lidiarán por los diestros ci-

“Arribada forzosa”, en Actualidades

Nacionalidad: Española. — Producción: Exclusivas Floralba. — Distribución: Alcalá. — Dirección: Carlos Arévalo. — Intérpretes: Alfredo Mayo, Silvia Morgan y José María Lado. — Fecha de estreno: 9 de octubre de 1944.

Carlos Arévalo, que empezó con buenas maneras de director, llenando sus primeros films de detalles que hacían presentir en su persona condiciones estimables para ese difícil oficio, ha ido poco a poco perdiendo aquella primitiva capacidad potencial para perderse en el

camino de lo anodino e insustancial. El argumento de “Arribada forzosa” por ejemplo, no voy a decir que tenga en sí grandes valores. Pero es uno de esos temas que pueden convertirse, en las manos de un buen director, en cantera inagotable de donde poder extraer hasta manantiales de sentimientos humanos, explosión de pasiones y situaciones emocionales muy estimables. Pero Carlos Arévalo —en él radica el principal fracaso— ha dejado escapar de sus manos una ocasión, dejando transcurrir el film por los senderos de lo vulgar.

“Arribada forzosa” es, una cinta muy mediocre. La superficialidad de su desarrollo, la técnica constructiva, de un primitivismo exagerado —ese abuso en los primeros planos, de una inexpressión completa— y la interpretación totalmente desacertada, dan al film en su conjunto una calidad poco en consonancia con el nivel medio de nuestra actual producción.

Alfredo Mayo sigue acusando los mismos defectos que muchas veces le hemos apuntado. Es un actor poco flexible, duro, siempre igual. Junto a él, Silvia Morgan no apunta buenas condiciones de actriz y es también terriblemente inexpressiva.

La fotografía muy desigual. Junto a buenas tomas, otras en que parece haberse intentado solamente el lucimiento físico de sus artistas, olvidando por completo que el concepto de la iluminación tiene que estar en completo acuerdo con lo que la propia acción exige.

P.

Presentación de Amparo Cortés en la compañía lírica de la A. V. A. T. S. A.

Ayer hizo su presentación con «La mesonera del acueducto», que estos días ha venido interpretando en el teatro Apolo, la compañía lírica de la Agrupación de Autores Valencianos, la tiple Amparo Cortés.

Su presentación no pudo ser más brillante, realizando una excelente interpretación del personaje. El central Amparo Cortés cantó con gusto y buena escuela, además de exhibir sus condiciones artísticas como actriz. El público premió su labor con abundantes aplausos.

Seis hermosos novillos de la ganadería sevillana de Gabriel González del Camino, y que comenzará a las cuatro y media de la tarde

PRESENTACION DE CASIMIRO ORTAS, EN EL PRINCIPAL

Ayer noche hizo su presentación el teatro Principal la compañía de comedias de Casimiro Ortas, que lo hizo con el juguete en tres actos, titulado «Déjeme usted que me ría», original de José de Lucio.

La expectativa por ver de nuevo a este excelente artista cóico que se llama Casimiro Ortas, se tradujo en un entradón como es frecuente en estos momentos actuales en que el teatro atrae por una evidente crisis de público. Y anoche se demostró también que la gente lo que busca cuando como ahora no se le ofrecen comedias de enjundia y calidad —es distraer unas horas y reír— en la misma manera que el protagonista de la obra en esa caricaturesca final que da motivo al título.

«Déjeme usted que me ría», como ya estrenada en Valencia, va en esta noche al teatro Principal, actor que sabe dominar to-

das las situaciones cómicas. El juguete, lleno de enredos, situaciones complicadas y equívocos, sirve con precisión a los fines perseguidos por su autor. Y esto ya es suficiente.

Casimiro Ortas ha reunido una compañía, si no brillante, sí discreta. La interpretación dada al juguete de Lucio estuvo entonada. Del primer actor sólo cabe hacer elogios. Con su peculiar vis cómica y personalidad inconfundible, interpretó un personaje, el de Benigno, al que sacó matices humorísticos muy destacados.

Del resto de los intérpretes cabe mencionar a Consuelo Esplugas, Carlos García, Duque y Gallego.

El público recibió con mucho agrado la presentación de la compañía, así como la obra y sus aplausos fueron prodigados con largueza al final de cada uno de los actos y en distintos matices.

P.

TINTA SAMAS

¡PRONTO MUY PRONTO! EL MAXIMO ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO DEL AÑO. EL CLAVO. Según la novela de D. PEDRO ANTONIO DE ALARCÓN. PREMIO DEL SINDICATO NACIONAL DE ESPECTACULOS 1944.

Estos anuncios se admiten en la Administración de Jornada

Jornada. Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

HERNIADOS

APROVECHEN ESTA OPORTUNIDAD: por 100 pesetas pueden adquirir un OBTURADOR o PROPULSOR sistema VILLAR, última creación de la ortopedia mecano-científica que sin tirantes ni presiones molestas y reduce las HERNIAS por voluimétricas que éstas sean. Todos estos obturadores son GARANTIZADOS por cinco años. Prescripción facultativa. Consulta de 10 a 1 y de 7 a 9. Botánico, 14. VALENCIA. (C. S. núm. 199)

Zapatillas PISO DE GOMA. FIEBRO-VULCANIZADAS. Almacenes CASTANO Y CIO. CALLE CASTELLON, 11-VALENCIA

HOY, INAUGURACION BAR-CAFE "LOS CORALES". El mejor café exprés. Especialidad en tapas. Balmes, 8. POSEEDORES DE PAPELETAS MONTE DE ALHAJAS. ACUDAN A JASPE

VENTAS. «Este artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de venta de cosas a mayor precio del 80 por 100 de su valor en la tasa.»

VARIOS. ALTERNADORES, motores, transformadores hasta 175 KVA, para entrega inmediata. ELU. Teléfono 23. DURANGO.

SASTEE. Necesita aprendizaje adelantada y media oficial. Trabajo todo el año. Calle Adresadors, 8, tercero tercera, Valencia.

AVISO. Comisión Falla Cardenal Benlloch y adyacentes. Lotería 13 de octubre 1944.—El núm. 47.595, que ha expandido esta Comisión, debe considerarse nulo, y las participaciones de una peseta se sustituyen por los números 39.426 y 34.742, en fracciones de cincuenta céntimos de peseta en cada número.

El número 55.762 se considerará igualmente nulo, y las participaciones de una peseta expandidas se sustituyen por los números 29.665 y 27.331, en fracciones de cincuenta céntimos de peseta en cada número. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. LA COMISION

PISO. En las inmediaciones de la Gran Vía, me interesa comprar piso soleado diez habitaciones. Ofertas a Ramón Aparicio, Lista Correos

DESPACHOS Y SOCIO. Despachos muy económicos. Socio para buen negocio. Colón, 82. entresuelo. Izquierda

EN SU DOMICILIO. pruebe el aparato de radio, antes de comprarlo, y no olvide de compararlo junto al

EMBAJADOR. «ECO DEL MUNDO EN SU HOGAR»

ASI COMPRARA EL MEJOR. VENTA A PLAZOS. Radio Iberia. CASTELLON, 4, y ALICANTE, 5 (chafán)

ESCUCHE todos los días RADIO VALENCIA, a las dos y cuarto de la tarde, y RADIO MEDITE-RRANEO, a las diez y cuarto de la noche

TEATRO APOLO. VICESECRETARIA DE EDUCACION POPULAR. DOS FUNCIONES EXTRAORDINARIAS DE OPERA. RIGOLETTO -- TANNHAUSER. 17 y 18 octubre. Encargos de localidades, en taquilla

TEATRO RUZafa. Compañía lírica española. Última semana. A las 6'45 de la tarde: GOLONDRINA DE MADRID. A las 10'45 de la noche: FUNCION HOMENAJE a la primera tiple ANGELITA VIRUETE representándose el éxito del año GOLONDRINA DE MADRID LA FIESTA DE SAN ANTON. Creación de la homenajeadora. Mañana jueves, tarde y noche: GOLONDRINA DE MADRID

CAPITOL. De 4'30 a 9, continua, y 10'30, numerada: Exito apoteósico. TYRONE POWER. EL SIGNO DEL Zorro. ¡Un espectáculo que asombrará a una generación!

PALACIO. Todos los días, de 4'30: SANGRE EN LA NIEVE MARIA WALEWSKA. ESPANOL. Todos los días, de 4'30: PARA TI ES EL MUNDO MARIA WALEWSKA

Gran Vía. Hoy, de 4'30 tarde éxito: UNA MUJER DIFAMADA, LAZO SAGRADO

OLYMPIA. Tercera semana. Grandioso éxito. DOUGLAS FAIRBANKS, Jr. en JUSTICIA CORSA. Tolerada para menores

ACTUALIDADES. Arribada forzosa

COLON. PARAISO PARA DOS MI ENEMIGO Y YO

NOVEDADES. SABU (Toomai de los elefantes) REDENCION (Tolerado menores)

GUINON. CUPIDO, SIN MEMORIA SI NO AMANECIERA

METROPOL. EL DIAMANTE DE PETERVILLE PREFIERO LA SECRETARIA

Frontón Valenciano. Noche: LOCO - SOLOZABAL, contra IRAOLA - ZABALA

FRONTON CHIQUI. Noche: FLORITA MARICHU, contra ANGELES - VASQUITA I

APOLO. Compañía lírica A. V. A. T. S. A. Hoy, única función a las 10'30 noche: Estreno de la opereta en tres actos, original de José Bendala y Jesús Morante Borrás, música del maestro Lozano, titulada UN MILLON, MI PRIMA Y TU

TEATRO PRINCIPAL. Compañía CASIMIRO ORTAS. A las 6'45 y 10'30: Exito. Déjeme usted que me ría. Genial creación de CASIMIRO ORTAS

ESLAVA. Compañía folklórica de arte andaluz de Pepe Marchena. A las 6'45 tarde y 10'30 noche: La encontré en la serranía. GRAN EXITO

SERRANO. Compañía de comedia MANOLO DICENTA con PILARIN RUSTE. 6'30 tarde y 10'15 noche: El amor no existe. Grandioso éxito

TYRIS. De 4'30, continua: ACUSADA (Dolores del Río-Douglas Fairbanks) BOLA DE FUEGO (Gary Cooper-Barbara Stanwyck)

TEATRO ALKAZAR. Compañía de comedias Ana María Méndez-Luis Durán-Luis Porr-dón. Hoy, 6'45 tarde y 10'30 noche: Rascacielos de arena. Clamoroso éxito

RIALTO. De 4'30 a 9, cont., y 10'30 n.: El hijo de Montecristo. 3ª semana de éxito Cifesa. Se despacha en contaduría para la numerada de mañana

Lirico. De 4'30 a 9'15, cont.; 10'30 noche: ARMONIAS DE JUVENTUD. Gran éxito de Mickey Rooney y Judy Garland

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

SERVICIO Y SACRIFICIO DE LA GUARDIA CIVIL



Ruinas heroicas del Santuario de Santa María de la Cabeza, símbolo del tenaz heroísmo y la ejemplar disciplina de nuestra Guardia Civil

Figuroso cumplimiento de sus deberes, constante emulación, ciega obediencia, amor al servicio, unidad de sentimiento y honor y buen nombre de la Institución; este es el supremo mandato fundacional al que sirve la Guardia Civil española desde la misma fecha de su nacimiento cuando ganó a fuerza de insuperables servicios públicos el honroso título de Benemérita. De entonces acá desde los días del bandolerismo andaluz hasta los de las luchas sociales la Guardia Civil no cesó en la defensa de la tranquilidad y la paz en los campos y en las calles. El charol de sus antiguos tricornejos fué a la luz de los acontecimientos de fines del siglo pasado y comienzos de este firme indicio de seguridad para los buenos ciudadanos; y también en nuestra guerra de Liberación tuvo su gesta culminada en la heroica defensa del santuario jienense de Nuestra Señora de la Cabeza. Motivos todos estos suficientes para que mañana en el día de su Patrona renovemos nuestra adhesión a institución tan gloriosa y ejemplar.

Actos organizados por la Sección Femenina en honor de su patrona, Santa Teresa

Madrid, 11. — Con motivo de la festividad de Santa Teresa de Jesús, Patrona de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S., el próximo domingo, día 15, se celebrarán diversos actos. En Madrid habrá una misa, que será oficiada en la residencia de Santa Teresa, y más tarde, en la plaza de la villa, se verificará el paso de docientas cincuenta flechas azules de la organización de la Sección Femenina. Se otorgarán también recompensas a quince camaradas de la Sección Femenina, que se han hecho acreedoras a ellas por sus servicios y comportamiento ejemplares. También se celebrará la clausura del cursillo de mandos, que ha durado tres meses y al que han asistido camaradas de todas

las provincias de España. Presidirán este acto jerarquías nacionales.

A propuesta de la Junta Permanente de Recompensas de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S., y de conformidad con el Ministro Secretario general del Movimiento, camarada José Luis d. Arrese, la Delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, ha otorgado dos «Y» de plata individuales a otras tantas camaradas de Madrid, y la misma condecoración, en roja, también individuales, a tres camaradas de Madrid, tres de Valencia, una de Almería, cinco de San Sebastián, una de Santa Cruz de Tenerife y otra de Tarragona. Se otorgarán también tres «Y» de fundadoras, con distintivo de plata, a camaradas de Zaragoza. — Cifra.

El primer ministro polaco asistirá a las conversaciones entre Churchill y Stalin

Londres, 11. — El primer ministro polaco, Estanislao Mikolajchik, ha aceptado la invitación para asistir a la conferencia Churchill-Stalin, y partirá para Moscú a la mayor brevedad, según se anuncia oficialmente. Le acompañarán el presidente de la Asamblea Nacional, Estanislao Grabaki; el ministro de Asuntos Exteriores, Tadeusz Romer, y probablemente otros miembros del Gobierno polaco en Londres.

El hecho de que el partido socialista polaco esté dispuesto a aceptar las demandas rusas y de que Mikolajchik está bien visto en Moscú y Lublin, hace que el próximo viaje del primer ministro vaya rodeado de esperanzas de solución del pleito rusopolaco. — Efe.

Delegación Provincial de Sindicatos CONVOCATORIA IMPORTANTE

Todos los labradores encuadrados en las Hermandades Sindicales Locales de la Comarca de Valencia, los jefes de todas las Hermandades Comarcales de la provincia y todos los productores pertenecientes a los Sindicatos Vid, Cervezas y Bebidas, Olivo, Cereales, Alimentación, Frutos y Productos Hortícolas, Ganadería y Arroz deberán presentarse, inexcusablemente, el día 12, Fiesta de la Raza, a las nueve y media en punto de la mañana, en el Palacio de La Lonja, donde tendrá lugar la constitución de la Hermandad Provincial de Labradores y Ganaderos. Este acto será presidido por el Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, que pronunciará un importante discurso sobre elecciones sindicales.

CONTINUA EL MAL TIEMPO EN ITALIA

Los aliados realizan algunos progresos en el sector central

En Albania ocupan Sarandë

Cuartel general aliado en el Mediterráneo, 11. — El comunicado oficial del día de hoy dice:

«Marina: El día 8 de octubre, el barco de guerra norteamericano «Eberle» bombardeó un depósito de munición, edificios ocupados por el enemigo y un puente ferroviario en apoyo del ejército, cerca de la frontera francoitaliana. Fueron ob-

tenidos muchos blancos y se observaron incendios. El mismo día, el destructor británico «Wilton» bombardeó concentraciones de tropas y emplazamientos artilleros en Albania, al norte de Corfú, con éxito comprobado. Ejército: Continúa el mal tiempo en el frente aliado de Italia, pero, a pesar de ello, tanto el quinto como

el octavo ejércitos han hecho progresos, aunque limitados.

En el sector central, tropas tácticas del quinto ejército, después de varios días de dura lucha, conquistado el monte Oso, domina la carretera que conduce al valle del Po partiendo de Zubio. A su izquierda, tropas italianas y británicas, tropas americanas del mismo ejército avanzado a través de las montañas del oeste de la carretera de Imberia a pesar de la mucha resistencia alemana. En el sector del oeste, el ejército, tropas británicas e italianas han mejorado sus posiciones en el sector del monte Farneto.

Operaciones en los Balcanes. Nuestras tropas han ocupado Sarandë, a 16 kilómetros de Gjirokastra en Albania. Han sido capturados 500 prisioneros. Continúan las operaciones de limpieza en el sector de Gjirokastra. Actividad de patrullas en Grecia». — Efe.

ACTIVIDAD AEREA

Cuartel General aliado en el Mediterráneo, 11. — El parte de operaciones aéreas dice: «Aunque el mal tiempo restringió la actividad de nuestros aparatos, bombardeos pesados atacaron las comunicaciones del enemigo y líneas de abastecimiento en el Norte de Italia. Bombarderos ligeros, caza-bombarderos y cazas desplegaron actividad también en el Norte de Italia, cuando vías férreas, puentes y objetivos militares diversos. Aviones del servicio de protección de comunicaciones atacaron la navegación en el Adriático septentrional, en tanto que otros efectuaban patrullas ofensivas sobre Yugoslavia, bombardeando las rutas de abastecimiento del enemigo, la navegación y otros objetivos. Durante la noche pasada nuestros bombarderos atacaron los empalmes ferroviarios en Venecia. En el curso de esta operación el enemigo perdió tres aviones nosotros cinco.

Las fuerzas aéreas aliadas del Mediterráneo efectuaron ayer 800 vuelos». — Efe.

ATAQUES LOCALES EN ITALIA ALIADOS EN ITALIA

Berlín, 11. — Parte alemán: Americanos y británicos, como consecuencia de los reverses sufridos, no efectuaron ataques locales infructuosos tanto en los Apeninos como en el sector adriático del frente italiano. — Efe.

El almirante Estrada toma posesión del cargo de capitán general del departamento marítimo de Cádiz

San Fernando, 11. — Ha llegado, procedente de Madrid, el nuevo capitán general del Departamento marítimo de Cádiz, almirante don Rafael Estrada Arnáiz, que acaba de ser nombrado en sustitución del vicealmirante Agacino. El recibimiento oficial se celebró a la entrada de la ciudad, rindiendo honores una compañía del tercio Sur de infantería de Marina, con bandera y música. Tropas de artillería cubrieron la carrera hasta Capitanía General.

El almirante Estrada fué recibido por las autoridades de la capital y San Fernando, y por todos los jefes y oficiales de la Armada destinados en la guarnición, y los de los buques de guerra. Las fuerzas fueron revistadas por el almirante, ante el cual desfilaron después. Las baterías del arsenal de La Carraca, dispararon las salvas de ordenanza. Después de cambiar impresiones con el señor Agacino, el almirante Estrada se posesionó de su cargo. — Cifra.

EL PRESIDENTE CHILENO, ENFERMO

Abandona temporalmente el ejercicio de su cargo

LE SUSTITUYE EL MINISTRO DEL INTERIOR

Santiago de Chile, 11. — Ante todo el Gobierno, convocado al efecto, el presidente de la República anunció oficialmente el retiro temporal del ejercicio de su cargo.

El presidente Ríos ha basado su decisión en la prescripción médica que le ordena un absoluto reposo y despreocupación total de los asuntos de su a to cometido, para atender a la curación de una úlcera en el duodeno. Añadió que esta separación de funciones no sería superior a treinta días.

Con arreglo a la constitución chilena, le sustituirá durante su ausencia el ministro del Interior, Quintana Burgos. — Efe.

DISCURSO DEL PRESIDENTE CUBANO

Habana, 11. — A pesar de la lluvia una gran muchedumbre se congregó ante el palacio presidencial y el Capitolio para escuchar el discurso pronunciado por el presidente Ramón Grau Sanmartín ante las dos Cámaras, reunidas en sesión conjunta, y las misiones diplomáticas especiales.

El presidente dijo que había comenzado una nueva era política para Cuba, en circunstancias trascendentales cuando la victoria contra las fuerzas de opresión se aproximaba.

Cuba —añadió— debe relevar

Discurso de J. W. Bricker

Nueva York, 11. — El candidato republicano a la vicepresidencia, Gobernador J. W. Bricker, en un discurso pronunciado en Bremerton (Washington), ha pedido que Estados Unidos retengan después de la guerra «fuertes bases militares de importancia estratégica, que nuestro país ha adquirido con la sangre de sus hijos y cuya retención no es asunto imperialista, sino de estabilidad mundial». — Efe.

los tres derechos principales de la democracia: mejoras sociales, económicas y políticas. «Nos comprometemos a elevar al nivel físico e intelectual de la nación y a incrementar la explotación de la riqueza patria, al objeto de dar trabajo remunerador a todos.»

Al comentar los artículos de la Constitución que conceden al Gobierno el poder de introducir la economía dirigida, si ello redundara en beneficio del país, Grau Sanmartín dijo que el Gobierno procurará por todos los medios armonizar los intereses del capital y del trabajo. — Efe.

DIVERGENCIAS ENTRE LOS JUDIOS DE PALESTINA

Se están armando hasta los dientes Y PREPARAN UNA GUERRA CIVIL PARA CUANDO TERMINE EL CONFLICTO MUNDIAL

Declaraciones de un diputado inglés

Londres, 11. — El ministro de Colonias, Oliver Stanley, ha facilitado a la Cámara de los Comunes detalles sobre la recrudescencia de las actividades terroristas israelitas en Palestina.

En la noche del 27 de septiembre pasado —dijo—, cuatro cuarteles de policía fueron atacados por miembros de la organización militar sionista, armados con bombas y armas automáticas.

Hubo muertos y heridos entre las policías y civiles que pasaban por delante de los cuarteles cuando éstos fueron atacados, sufriendo grandes daños los edificios. Los terroristas sufrieron bajas y fueron capturados dos de ellos.

A principios de octubre otro grupo de terroristas israelitas, integrado por unos 150 hombres armados, asaltó las oficinas y almacenes del departamento de industria y se llevó artículos por valor de cien mil libras esterlinas.

Stanley dijo que estos ataques, cuyo objetivo es político, perjudicaban grandemente al esfuerzo bélico de las naciones unidas y perjudicaban asimismo a la causa judía. «Es obra —añadió— de un grupo relativamente pequeño de extremistas, condenados por los jefes responsables de los israelitas en Palestina y en el mundo entero.»

A continuación, el diputado conservador, conde de Winton, declaró que tenía noticias de que los dos fracciones en Palestina se armaban hasta los dientes y preparaban una guerra civil para cuando termine el conflicto mundial. «Creo —añadió— que el Gobierno de

S. M. debe publicar un informe para que el pueblo británico pueda darse cuenta de la gravedad de la situación». Stanley se declaró conforme con la propuesta de Winton y dijo que estudiaría la opción que pudiera hacer para que la opinión pública se enterara de lo que estaba la situación en Palestina. — Efe.

TODAVIA QUEDAN TROPAS BULGARAS EN TERRITORIO ALIADO. CE RICARDO LAW

Londres, 11. — En contestación a varias preguntas, el ministro de Estado Ricardo Law, en ausencia del ministro de Asuntos Exteriores, Edén, declaró hoy en la Cámara de los Comunes que aun cuando el Gobierno búlgaro había profesado estar dispuesto a retirar sus tropas de Yugoslavia y Grecia y entregarse a su administración a las autoridades locales, no lo había hecho más que en parte y todavía quedaban tropas búlgaras en territorio aliado. «Esta situación es muy poco satisfactoria —añadió—. El Gobierno búlgaro, no puede tener dudas acerca de la actitud del Gobierno británico, puesto que hemos repetidamente que Bulgaria tenía que evacuar los territorios que pertenecen a las naciones unidas». Law dijo que continuaban las conversaciones sobre los términos del armisticio búlgaro.

Preguntado sobre el porvenir de la ex colonia italiana de Brindisi, Law respondió: «Esta es una cuestión que deberá esperar hasta que haya sido firmada la paz para su consideración por las naciones unidas». — Efe.